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1. Interest in news and public affairs
Some people seem to follow what's going on in government and public affairs most of the time, whether there’s an election going on or not. Others aren’t that
interested. Would you say you follow what’s going on in government and public affairs...?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Most of the time 52% 36% 50% 58% 69% 56% 38% 43% 64% 41% 41% 59% 61%
Some of the time 29% 42% 25% 26% 25% 28% 37% 30% 23% 36% 37% 23% 26%
Only now and then 11% 11% 16% 9% 5% 8% 18% 22% 8% 14% 14% 11% 8%
Hardly at all 7% 11% 8% 7% 1% 8% 7% 5% 5% 9% 9% 7% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Most of the time 52% 41% 53% 65% 46% 54% 60% 48% 61% 46% 56% 42% 55% 68%
Some of the time 29% 34% 32% 22% 35% 29% 26% 22% 28% 36% 26% 36% 30% 24%
Only now and then 11% 16% 9% 9% 14% 10% 10% 19% 9% 11% 8% 13% 11% 7%
Hardly at all 7% 9% 6% 5% 5% 7% 4% 11% 2% 7% 9% 9% 5% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) (97)
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2. Direction of country
Would you say things in this country today are...

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Generally headed in the
right direction 27% 26% 28% 28% 28% 22% 45% 41% 28% 26% 27% 29% 26%
Off on the wrong track 60% 58% 58% 61% 65% 67% 37% 43% 61% 59% 62% 60% 56%
Not sure 13% 16% 14% 11% 8% 11% 18% 16% 11% 15% 11% 10% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (97) (380) (390) (130) (751) (143) (103) (471) (526) (300) (366) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Generally headed in the
right direction 27% 49% 4% 25% 46% 41% 5% 29% 26% 27% 29% 32% 27% 32%
Off on the wrong track 60% 31% 91% 64% 30% 48% 91% 52% 67% 62% 56% 56% 61% 65%
Not sure 13% 20% 5% 11% 25% 11% 3% 19% 7% 11% 15% 12% 12% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Unweighted N) (997) (396) (262) (285) (276) (334) (351) (134) (204) (367) (292) (335) (391) (96)
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3. Would vote to reelect member of Congress
If the election were being held today, would you vote to re-elect the member of Congress who represents your district?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 24% 15% 26% 24% 31% 22% 31% 29% 29% 19% 25% 22% 25%
No 47% 52% 41% 47% 51% 49% 40% 41% 51% 43% 50% 45% 45%
Not sure 30% 33% 33% 29% 18% 30% 28% 29% 21% 38% 25% 34% 30%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (96) (380) (391) (129) (750) (143) (103) (471) (525) (300) (367) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Yes 24% 31% 25% 17% 31% 22% 23% 32% 19% 22% 24% 25% 21% 26%
No 47% 40% 46% 50% 44% 45% 50% 44% 43% 47% 52% 41% 51% 55%
Not sure 30% 29% 29% 34% 25% 33% 28% 24% 38% 31% 24% 34% 28% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Unweighted N) (996) (396) (262) (284) (275) (334) (351) (133) (204) (367) (292) (334) (390) (97)
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4. Best Speaker since 1980
In your opinion, which one of the following people was the BEST Speaker of the House since 19807

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Tip O’Neill,
D-Massachusetts,
1977-1986 18% 11% 15% 22% 29% 20% 16% 10% 23% 13% 16% 18% 22%
Jim Wright, D-Texas,
1987-1989 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 4% 0% 2% 1% 1% 1%
Tom Foley,
D-Washington,
1989-1994 2% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1%
Newt Gingrich,
R-Georgia, 1995-1998 23% 16% 23% 27% 30% 27% 11% 18% 30% 17% 23% 22% 25%
Dennis Hastert, R-lllinois,
1999-2006 3% 2% 4% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 5%
Nancy Pelosi,
D-California, 2006-2010 13% 12% 14% 14% 13% 10% 35% 11% 14% 12% 13% 14% 13%
John Boehner, R-Ohio,
2010-present 6% 7% 6% 6% 3% 6% 6% 7% 4% 8% 6% 7% 4%
Not sure 34% 51% 33% 28% 19% 33% 29% 48% 23% 44% 37% 34% 29%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (97) (379) (391) (130) (751) (143) (103) (470) (527) (299) (367) (331)
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Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Tip O’Neill,
D-Massachusetts,
1977-1986 18% 27% 10% 18% 25% 30% 7% 26% 17% 16% 16% 17% 19% 18%
Jim Wright, D-Texas,
1987-1989 1% 0% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 0%
Tom Foley,
D-Washington,
1989-1994 2% 3% 0% 2% 3% 2% 0% 2% 1% 1% 3% 1% 3% 1%
Newt Gingrich,
R-Georgia, 1995-1998 23% 2% 47% 23% 0% 12% 49% 22% 22% 24% 24% 15% 26% 37%
Dennis Hastert, R-lllinois,
1999-2006 3% 1% 4% 3% 1% 3% 3% 4% 4% 3% 1% 1% 3% 5%
Nancy Pelosi,
D-California, 2006-2010 13% 30% 1% 8% 32% 15% 2% 16% 13% 14% 11% 15% 12% 21%
John Boehner, R-Ohio,
2010-present 6% 2% 13% 3% 1% 3% 11% 5% 8% 5% 5% 9% 4% 5%
Not sure 34% 34% 23% 41% 37% 34% 26% 25% 33% 37% 38% 40% 33% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (397) (263) (284) (276) (334) (351) (134) (204) (367) (292) (334) (392) (97)
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5. Worst Speaker since 1980
In your opinion, which one of the following people was the WORST Speaker of the House since 19807
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Tip O’Neill,
D-Massachusetts,
1977-1986 1% 0% 0% 1% 7% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 2% 0%
Jim Wright, D-Texas,
1987-1989 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Tom Foley,
D-Washington,
1989-1994 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0%
Newt Gingrich,
R-Georgia, 1995-1998 11% 15% 12% 10% 6% 8% 16% 27% 13% 10% 11% 10% 14%
Dennis Hastert, R-lllinois,
1999-2006 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
Nancy Pelosi,
D-California, 2006-2010 39% 28% 36% 47% 49% 45% 14% 31% 45% 33% 42% 38% 36%
John Boehner, R-Ohio,
2010-present 27% 23% 28% 28% 30% 25% 45% 20% 29% 25% 21% 29% 33%
Not sure 20% 33% 22% 14% 7% 19% 23% 21% 10% 29% 24% 20% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (989) (97) (378) (387) (127) (745) (141) (103) (467) (522) (296) (364) (329)
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Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Tip O’Neill,
D-Massachusetts,
1977-1986 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 4% 0% 1% 0% 2% 1% 0%
Jim Wright, D-Texas,
1987-1989 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
Tom Foley,
D-Washington,
1989-1994 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1%
Newt Gingrich,
R-Georgia, 1995-1998 11% 20% 5% 10% 27% 10% 4% 10% 10% 10% 16% 13% 10% 18%
Dennis Hastert, R-lllinois,
1999-2006 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 2%
Nancy Pelosi,
D-California, 2006-2010 39% 9% 2% 40% 4% 24% 76% 34% 39% 44% 34% 32% 42% 47%
John Boehner, R-Ohio,
2010-present 27% 47% 4% 28% 47% 43% 5% 34% 30% 25% 22% 28% 27% 29%
Not sure 20% 21% 14% 20% 20% 19% 13% 17% 20% 18% 26% 24% 19% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (989) (392) (262) (282) (273) (332) (348) (134) (203) (360) (292) (330) (389) 97)
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6. Likelihood of issues passing — This year
How likely is it that Congress will pass a federal budget...?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very likely 5% 7% 7% 3% 4% 4% 8% 7% 5% 5% 5% 4% 6%
Somewhat likely 19% 12% 24% 20% 19% 17% 23% 28% 16% 22% 24% 17% 15%
Somewhat unlikely 26% 27% 24% 26% 27% 26% 22% 28% 27% 24% 24% 27% 27%
Very unlikely 39% 42% 36% 41% 40% 43% 32% 29% 44% 35% 35% 40% 45%
Not sure 10% 13% 9% 10% 10% 10% 15% 8% 7% 13% 12% 11% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (991) (94) (377) (390) (130) (746) (142) (103) (468) (523) (298) (365) (328)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very likely 5% 7% 3% 3% 6% 4% 6% 8% 4% 4% 6% 4% 7% 4%
Somewhat likely 19% 26% 16% 14% 23% 21% 16% 28% 17% 18% 17% 24% 18% 15%
Somewhat unlikely 26% 26% 27% 24% 31% 30% 21% 22% 23% 24% 33% 24% 27% 38%
Very unlikely 39% 29% 45% 49% 30% 36% 50% 34% 47% 42% 33% 36% 41% 40%
Not sure 10% 13% 9% 10% 10% 9% 7% 8% 9% 12% 10% 14% 8% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (991) (394) (262) (282) (273) (331) (352) (133) (201) (366) (291) (333) (389) (97)

12
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7. Likelihood of issues passing — Next year
How likely is it that Congress will pass a federal budget...?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very likely 6% 8% 9% 3% 3% 5% 11% 8% 4% 8% 6% 6% 7%
Somewhat likely 30% 32% 31% 26% 31% 29% 30% 35% 32% 27% 30% 28% 31%
Somewhat unlikely 23% 20% 22% 27% 25% 24% 18% 22% 22% 24% 22% 22% 25%
Very unlikely 32% 31% 29% 37% 30% 34% 26% 26% 35% 28% 34% 31% 31%
Not sure 9% 9% 10% 7% 11% 8% 14% 9% 6% 13% 8% 13% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (808) (82) (316) (309) (101) (611) (114) (83) (388) (420) (223) (302) (283)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very likely 6% 4% 6% 5% 4% 7% 5% 7% 2% 5% 10% 6% 5% 6%
Somewhat likely 30% 38% 25% 25% 45% 31% 21% 48% 28% 24% 27% 29% 33% 31%
Somewhat unlikely 23% 25% 23% 21% 24% 25% 22% 14% 23% 27% 24% 25% 22% 30%
Very unlikely 32% 17% 41% 40% 15% 29% 46% 20% 38% 35% 30% 30% 31% 29%
Not sure 9% 15% 4% 10% 13% 9% 6% 11% 8% 10% 8% 10% 8% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (808) (316) (201) (247) (235) (276) (275) (102) (159) (303) (244) (262) (322) (75)

13
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8. Congress done more or less than usual
Do you think the current Congress has accomplished more or less than Congress usually does at this point in its two-year term?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
More than usual 3% 6% 3% 3% 1% 2% 11% 1% 5% 2% 5% 1% 4%
About the same 18% 23% 22% 13% 10% 18% 13% 26% 19% 17% 20% 19% 15%
Less than usual 69% 53% 67% 77% 84% 73% 60% 55% 2% 66% 63% 71% 76%
Not sure 9% 17% 8% 7% 5% 7% 16% 18% 4% 14% 13% 9% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (97) (380) (390) (130) (751) (144) (102) (472) (525) (298) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
More than usual 3% 3% 1% 1% 0% 4% 4% 4% 4% 2% 4% 2% 3% 1%
About the same 18% 15% 27% 12% 13% 14% 26% 20% 15% 18% 18% 19% 17% 21%
Less than usual 69% 70% 67% 78% 78% 74% 64% 66% 74% 70% 66% 67% 72% 76%
Not sure 9% 12% 6% 9% 8% 8% 6% 10% 7% 9% 12% 12% 8% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (396) (263) (285) (275) (335) (352) (132) (204) (368) (293) (334) (392) 97)

14
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9. Blame for low Congressional productivity
Who is more to blame for Congress accomplishing less than it usually does in a year?
Asked if respondent says Congress accomplished less than usual
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Somecollege College graduate
Republicans in Congress 41% 42% 45% 39% 40% 37% 69% 41% 47% 36% 34% 40% 52%
Democrats in Congress 24% 23% 17% 27% 29% 26% 7% 22% 23% 24% 32% 23% 15%
Both equally 33% 31% 36% 33% 30% 35% 24% 33% 27% 39% 32% 36% 31%
Neither 1% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
Not sure 1% 2% 2% 0% 0% 1% 0% 4% 1% 1% 1% 1% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (760) (63) (273) (311) (113) (585) (102) (73) (375) (385) (217) (272) (271)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Republicans in Congress 41% 74% 4% 39% 80% 53% 3% 55% 38% 34% 47% 41% 41% 48%
Democrats in Congress 24% 2% 54% 20% 0% 10% 53% 16% 27% 25% 25% 26% 22% 25%
Both equally 33% 24% 40% 37% 19% 37% 41% 29% 33% 38% 28% 31% 36% 25%
Neither 1% 0% 1% 2% 0% 1% 2% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 2%
Not sure 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 0% 2% 0% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (760) (301) (190) (238) (232) (265) (243) (99) (161) (274) (226) (239) (307) (79)
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10. Is Washington broken
Do you think the government in Washington is broken?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 80% 76% 81% 82% 81% 84% 67% 70% 82% 78% 75% 86% 80%
No 11% 12% 10% 11% 8% 8% 15% 21% 11% 11% 13% 8% 11%
Not sure 9% 12% 8% 7% 11% 8% 18% 9% 7% 11% 12% 6% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (97) (381) (391) (130) (752) (144) (103) (472) (527) (300) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Yes 80% 76% 82% 87% 82% 76% 87% 80% 87% 82% 72% 75% 86% 80%
No 11% 12% 8% 8% 7% 12% 8% 15% 6% 7% 17% 13% 7% 15%
Not sure 9% 13% 10% 5% 11% 12% 4% 5% 7% 11% 11% 12% 8% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (397) (263) (285) (276) (335) (852) (134) (204) (368) (293) (335) (392) (97)
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11. Obama fix Washington
Can President Obama fix what is broken in Washington?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 7% 12% 5% 5% 8% 4% 17% 13% 6% 8% 9% 5% 7%
No 66% 63% 69% 65% 64% 73% 40% 50% 68% 63% 61% 75% 62%
Washington isn’t broken 11% 12% 11% 11% 8% 8% 15% 21% 11% 11% 13% 8% 11%
Not sure 16% 13% 15% 19% 20% 14% 28% 15% 14% 18% 17% 12% 20%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (97) (379) (389) (129) (749) (143) (102) (469) (525) (299) (364) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Yes 7% 13% 3% 5% 13% 9% 2% 8% 7% 8% 6% 9% 5% 12%
No 66% 48% 82% 1% 57% 55% 84% 59% 73% 69% 61% 60% 73% 59%
Washington isn’t broken 11% 12% 8% 8% 7% 12% 8% 15% 6% 7% 17% 13% 7% 15%
Not sure 16% 27% 7% 16% 23% 24% 5% 18% 14% 17% 17% 18% 15% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (394) (262) (284) (274) (332) (852) (133) (203) (367) (291) (331) (391) (97)
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12. Next President fix Washington
Can the next President fix what is broken in Washington?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 14% 18% 13% 11% 15% 15% 7% 16% 14% 14% 16% 12% 13%
No 28% 25% 35% 27% 21% 29% 26% 25% 31% 25% 23% 34% 28%
Washington isn’t broken 11% 12% 10% 11% 8% 8% 15% 21% 11% 11% 13% 8% 11%
Not sure 47% 45% 42% 52% 55% 48% 52% 38% 45% 50% 48% 47% 48%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (97) (381) (389) (129) (749) (144) (103) (471) (525) (299) (367) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Yes 14% 6% 23% 16% 11% 13% 17% 12% 9% 15% 18% 11% 15% 27%
No 28% 34% 18% 29% 40% 24% 26% 22% 23% 33% 29% 26% 31% 24%
Washington isn’t broken 11% 12% 8% 8% 7% 12% 8% 15% 6% 7% 17% 13% 7% 15%
Not sure 47% 48% 52% 47% 43% 51% 49% 51% 62% 45% 37% 50% 47% 34%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (396) (262) (284) (276) (334) (851) (134) (203) (366) (293) (335) (390) (96)
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13. This Congress fix Washington
Can this Congress fix what is broken in Washington?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 13% 10% 15% 12% 17% 13% 13% 15% 14% 13% 8% 15% 19%
No 59% 53% 57% 63% 63% 62% 51% 44% 62% 56% 57% 61% 58%
Washington isn’t broken 11% 12% 11% 11% 8% 8% 15% 21% 11% 11% 13% 8% 11%
Not sure 17% 24% 18% 14% 12% 16% 20% 20% 14% 21% 21% 16% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (97) (379) (391) (130) (751) (144) (102) (470) (527) (300) (367) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Yes 13% 13% 14% 17% 16% 13% 13% 14% 16% 12% 13% 12% 14% 16%
No 59% 54% 60% 64% 59% 55% 66% 56% 57% 64% 54% 51% 68% 58%
Washington isn’t broken 11% 12% 8% 8% 7% 12% 8% 15% 6% 7% 17% 13% 7% 15%
Not sure 17% 21% 19% 11% 19% 20% 13% 15% 22% 17% 16% 24% 12% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (396) (263) (284) (274) (335) (852) (134) (204) (368) (291) (333) (892) (97)
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14. Next Congress fix Washington
Can the next Congress fix what is broken in Washington?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 24% 25% 25% 18% 28% 25% 16% 26% 26% 21% 20% 24% 29%
No 19% 15% 24% 20% 15% 20% 20% 15% 21% 18% 20% 20% 18%
Washington isn’t broken 11% 12% 11% 11% 8% 8% 15% 21% 11% 11% 13% 8% 11%
Not sure 46% 47% 41% 51% 49% 48% 49% 37% 43% 50% 47% 49% 42%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (97) (380) (389) (130) (752) (141) (103) (471) (525) (297) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Yes 24% 19% 29% 29% 25% 24% 25% 17% 25% 26% 24% 18% 26% 38%
No 19% 22% 17% 18% 26% 15% 20% 20% 15% 21% 19% 15% 26% 11%
Washington isn’t broken 11% 12% 8% 8% 7% 12% 8% 15% 6% 7% 17% 13% 7% 15%
Not sure 46% 48% 47% 45% 43% 49% 47% 48% 54% 45% 41% 53% 42% 37%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (395) (263) (284) (276) (333) (852) (134) (203) (366) (293) (333) (391) (97)
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15. Blame for not passing a budget
Who is the most to blame for Congress not passing a budget this year?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Republicans in the House
of Representatives 29% 24% 27% 32% 36% 26% 48% 25% 34% 24% 24% 27% 38%
Democrats in the House
of Representatives 4% 7% 4% 2% 2% 4% 4% 3% 2% 5% 6% 2% 3%
Republicans in the
Senate 11% 11% 13% 9% 8% 7% 14% 31% 6% 15% 12% 10% 10%
Democrats in the Senate 18% 17% 14% 20% 23% 20% 8% 16% 24% 12% 17% 18% 18%
President Obama 23% 19% 21% 27% 27% 27% 9% 19% 22% 25% 26% 25% 17%
Not sure 16% 23% 21% 10% 4% 17% 16% 5% 12% 20% 15% 18% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (97) (381) (391) (130) (752) (144) (103) (472) (527) (300) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Republicans in the House
of Representatives 29% 52% 4% 31% 58% 42% 4% 35% 26% 27% 30% 30% 28% 37%
Democrats in the House
of Representatives 4% 3% 7% 2% 4% 3% 4% 4% 2% 5% 4% 4% 4% 4%
Republicans in the
Senate 11% 20% 3% 6% 20% 13% 3% 10% 9% 12% 11% 16% 10% 4%
Democrats in the Senate 18% 1% 34% 20% 1% 7% 38% 17% 21% 17% 16% 11% 19% 27%
President Obama 23% 9% 40% 25% 7% 18% 38% 19% 23% 26% 23% 24% 24% 23%
Not sure 16% 14% 12% 16% 11% 17% 13% 16% 19% 13% 16% 15% 15% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (397) (263) (285) (276) (335) (352) (134) (204) (368) (293) (335) (392) (97)
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16. Concern about federal budget deficit
How concerned are you about the size of the federal budget deficit?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very concerned 49% 47% 42% 55% 55% 54% 35% 35% 51% 47% 54% 50% 40%
Somewhat concerned 27% 24% 35% 26% 22% 25% 36% 32% 23% 31% 24% 26% 34%
Not very concerned 13% 13% 12% 13% 15% 11% 18% 17% 14% 11% 10% 15% 15%
Not at all concerned 5% 9% 5% 4% 5% 6% 5% 5% 9% 3% 5% 4% 7%
Not sure 5% 8% 7% 2% 3% 4% 8% 12% 2% 8% 7% 4% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (97) (380) (391) (130) (751) (144) (103) (472) (526) (299) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very concerned 49% 29% 67% 55% 24% 39% 75% 46% 54% 53% 41% 44% 51% 58%
Somewhat concerned 27% 38% 26% 20% 35% 31% 22% 29% 29% 30% 21% 33% 26% 25%
Not very concerned 13% 20% 4% 14% 27% 16% 2% 11% 10% 10% 22% 13% 13% 14%
Not at all concerned 5% 7% 1% 8% 10% 9% 1% 7% 5% 4% 6% 3% 9% 4%
Not sure 5% 7% 2% 3% 4% 5% 1% 6% 2% 4% 10% 7% 2% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (397) (263) (285) (276) (335) (352) (133) (204) (368) (293) (335) (392) (97)
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17. Priority of balancing budget
When, if ever, do you think the federal budget should be balanced, so that the amount the government spends is equal to the amount it collects in taxes?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Immediately 41% 34% 41% 47% 41% 42% 41% 40% 42% 40% 46% 44% 30%
Next year 10% 13% 9% 9% 8% 9% 4% 18% 11% 8% 11% 10% 8%
In a few years 25% 26% 24% 24% 28% 26% 24% 21% 25% 25% 20% 24% 33%
Not necessary to balance
the budget 11% 12% 11% 9% 12% 11% 11% 9% 14% 7% 7% 9% 17%
Not sure 14% 15% 15% 12% 12% 13% 20% 12% 8% 19% 16% 12% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (97) (380) (391) (130) (751) (144) (103) (472) (526) (299) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Immediately 41% 24% 54% 48% 18% 34% 63% 44% 42% 46% 32% 38% 43% 43%
Next year 10% 8% 8% 10% 11% 10% 8% 7% 10% 7% 15% 11% 9% 6%
In a few years 25% 35% 24% 17% 34% 30% 17% 22% 29% 23% 26% 26% 28% 26%
Not necessary to balance
the budget 11% 16% 3% 12% 22% 12% 3% 14% 7% 9% 13% 8% 11% 19%
Not sure 14% 17% 11% 13% 14% 14% 9% 13% 12% 15% 14% 17% 10% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (397) (263) (285) (276) (335) (352) (133) (204) (368) (293) (335) (392) (97)
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18. Balanced budget amendment to Constitution
Would you support or oppose a balanced budget amendment to the U.S. Constitution that requires Congress to balance its budget every year and requires a
three-fifths majority of both the House and Senate to raise the federal debt limit?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Strongly support 33% 27% 28% 36% 45% 35% 26% 26% 37% 29% 33% 38% 27%
Somewhat support 23% 22% 24% 24% 19% 22% 16% 33% 22% 23% 23% 22% 23%
Neither support, nor
oppose 14% 14% 16% 13% 11% 12% 19% 18% 13% 15% 16% 11% 15%
Somewhat oppose 6% 7% 6% 6% 7% 7% 9% 2% 7% 6% 6% 6% 7%
Strongly oppose 9% 12% 9% 8% 9% 10% 7% 5% 14% 5% 5% 11% 15%
Not sure 15% 18% 16% 13% 9% 13% 22% 17% 7% 22% 18% 12% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (97) (380) (391) (130) (751) (144) (103) (472) (526) (299) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
Strongly support 33% 11% 53% 38% 8% 22% 58% 27% 34% 36% 32% 28% 36% 38%
Somewhat support 23% 27% 20% 22% 28% 24% 21% 28% 25% 21% 19% 25% 23% 14%
Neither support, nor
oppose 14% 20% 9% 10% 20% 19% 7% 13% 14% 15% 13% 15% 14% 17%
Somewhat oppose 6% 9% 4% 7% 12% 8% 2% 4% 6% 6% 9% 6% 8% 6%
Strongly oppose 9% 15% 2% 9% 21% 12% 2% 15% 8% 6% 12% 7% 9% 19%
Not sure 15% 17% 11% 14% 12% 15% 10% 12% 14% 17% 15% 20% 10% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (397) (263) (285) (276) (335) (352) (133) (204) (368) (293) (335) (392) (97)
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19. Most trusted party on deficit
Which party do you trust more to handle the problem of the federal budget deficit?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Democrats 34% 28% 37% 35% 35% 29% 62% 36% 34% 34% 31% 35% 37%
Republicans 40% 43% 35% 39% 47% 44% 18% 39% 45% 36% 43% 41% 34%
About the same 26% 29% 28% 25% 18% 27% 20% 25% 21% 31% 26% 24% 28%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (96) (3877) (391) (129) (748) (142) (103) (470) (523) (297) (365) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
Democrats 34% 68% 2% 30% 68% 46% 5% 42% 31% 35% 30% 40% 32% 37%
Republicans 40% 3% 85% 36% 1% 21% 7% 32% 45% 39% 42% 35% 40% 51%
About the same 26% 29% 13% 35% 31% 33% 18% 26% 24% 26% 27% 26% 27% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (396) (261) (284) (276) (332) (852) (131) (204) (365) (293) (333) (391) (97)

25



The Economist/YouGov Poll
December 7-9, 2013 YOU
20. Obama’s responsibility for deficit level
How much responsibility do you think President Barack Obama has for the current size of the federal budget deficit?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Most 36% 29% 32% 40% 48% 40% 20% 28% 42% 31% 40% 35% 32%
Some 24% 29% 27% 22% 17% 23% 26% 28% 21% 28% 25% 27% 20%
Only a little 24% 22% 26% 26% 18% 23% 29% 26% 23% 25% 18% 26% 31%
None 10% 11% 10% 8% 12% 8% 19% 11% 10% 9% 11% 8% 10%
Not sure 6% 10% 5% 4% 5% 6% 6% 7% 4% 7% 6% 5% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (97) (380) (391) (130) (751) (144) (103) (473) (525) (298) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Most 36% 11% 59% 40% 7% 26% 64% 30% 40% 36% 37% 32% 37% 42%
Some 24% 27% 28% 19% 24% 29% 23% 24% 26% 31% 14% 27% 25% 11%
Only a little 24% 39% 4% 26% 44% 31% 6% 29% 21% 21% 28% 27% 24% 21%
None 10% 16% 6% 8% 20% 10% 3% 11% 7% 9% 12% 6% 11% 26%
Not sure 6% 7% 3% 8% 5% 4% 4% 5% 6% 4% 9% 7% 3% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (132) (204) (368) (294) (335) (393) 97)
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21. Level of government spending
Overall, do you think that the federal government should increase or decrease the amount it spends?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Increase 10% 10% 11% 9% 10% 9% 16% 14% 13% 8% 9% 8% 15%
Keep the same 16% 24% 16% 12% 12% 14% 18% 30% 18% 14% 16% 15% 18%
Decrease 63% 50% 64% 70% 68% 69% 48% 43% 62% 64% 64% 67% 56%
Not sure 11% 16% 9% 9% 11% 9% 19% 14% 8% 14% 11% 11% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (97) (381) (391) (129) (752) (143) (103) (473) (525) (299) (367) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Increase 10% 17% 4% 10% 21% 11% 4% 13% 10% 8% 12% 9% 9% 27%
Keep the same 16% 25% 5% 11% 28% 20% 5% 14% 18% 12% 22% 18% 15% 12%
Decrease 63% 41% 87% 67% 37% 57% 86% 61% 63% 69% 55% 60% 67% 59%
Not sure 11% 18% 4% 11% 13% 12% 5% 12% 9% 11% 11% 13% 9% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (397) (263) (285) (276) (336) (851) (133) (204) (368) (293) (334) (393) 97)
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22. Level of taxation
Do you think that the federal government should increase or decrease taxes?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Increase 20% 20% 22% 17% 19% 19% 22% 18% 26% 13% 13% 23% 25%
Keep the same 32% 34% 29% 31% 33% 32% 25% 36% 26% 36% 34% 27% 33%
Decrease 38% 26% 40% 44% 38% 38% 38% 33% 41% 34% 43% 38% 29%
Not sure 11% 19% 9% 8% 10% 10% 15% 13% 6% 16% 9% 12% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (97) (377) (389) (129) (748) (142) (102) (470) (522) (296) (366) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Increase 20% 32% 4% 23% 40% 25% 5% 20% 21% 15% 24% 21% 16% 31%
Keep the same 32% 35% 34% 23% 34% 38% 25% 35% 29% 30% 34% 27% 39% 30%
Decrease 38% 20% 55% 40% 16% 23% 63% 40% 40% 40% 31% 37% 37% 38%
Not sure 11% 14% 8% 14% 10% 14% 7% 5% 11% 15% 10% 15% 8% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (397) (260) (282) (276) (335) (347) (133) (203) (363) (293) (333) (390) (96)
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23. Knowledge of change in unemployment rate between January 2009 and November 2013
Please give us your best guess to the following question. How has the unemployment rate in the country changed from January 2009, when President Obama first
took office, to November 20137
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Unemployment rate
decreased by 1% or more 27% 28% 28% 28% 21% 26% 29% 29% 33% 21% 19% 30% 35%
Unemployment rate
decreased by between
0% and 1% 13% 18% 15% 10% 9% 12% 14% 20% 9% 17% 14% 11% 15%
Unemployment rate is the
same 10% 8% 11% 11% 8% 10% 7% 15% 12% 9% 10% 10% 10%
Unemployment rate
increased by between 0%
and 1% 7% 2% 9% 9% 6% 7% 9% 6% 7% 7% 8% 7% 6%
Unemployment rate
increased by 1% or more 28% 18% 24% 33% 44% 32% 12% 25% 30% 27% 32% 31% 20%
Don’t know 15% 26% 13% 9% 12% 13% 29% 5% 10% 19% 19% 10% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (97) (381) (391) (130) (753) (143) (103) (472) (527) (300) (367) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Unemployment rate
decreased by 1% or more 27% 41% 10% 31% 51% 37% 8% 30% 29% 23% 28% 27% 27% 38%
Unemployment rate
decreased by between
0% and 1% 13% 15% 15% 10% 17% 12% 12% 10% 10% 12% 20% 13% 18% 10%
Unemployment rate is the
same 10% 11% 14% 6% 6% 7% 15% 17% 7% 8% 10% 10% 8% 15%
Unemployment rate
increased by between 0%
and 1% 7% 7% 7% 7% 6% 6% 9% 10% 8% 6% 4% 9% 7% 2%
Unemployment rate
increased by 1% or more 28% 12% 42% 35% 9% 25% 45% 21% 26% 37% 24% 26% 30% 32%
Don’t know 15% 15% 11% 12% 10% 14% 12% 13% 19% 13% 15% 17% 10% 4%

continued on the next page . ..
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continued from previous page

Party ID Ideology Region Family Income
Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Unweighted N) (999) (398) (263) (284) (276) (335) (352) (134) (204) (367) (294) (335) (393) (97)
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24. Obama’s performance on job creation
Do you think President Barack Obama is doing enough to create new jobs for Americans or should he do more?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Doing enough 26% 35% 22% 24% 25% 20% 43% 43% 27% 25% 28% 21% 30%
Should do more 60% 53% 57% 66% 62% 64% 44% 50% 61% 58% 62% 60% 55%
Not sure 14% 12% 21% 10% 13% 16% 12% 8% 12% 17% 11% 18% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (97) (381) (389) (129) (750) (143) (103) (470) (526) (298) (367) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Doing enough 26% 37% 10% 22% 35% 34% 14% 23% 26% 25% 29% 26% 25% 40%
Should do more 60% 55% 75% 59% 54% 53% 73% 63% 55% 64% 54% 60% 62% 54%
Not sure 14% 9% 16% 19% 11% 14% 13% 14% 19% 10% 17% 14% 12% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (396) (262) (285) (276) (333) (851) (133) (204) (367) (292) (333) (391) (97)
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25. Republicans in Congress performance on job creation
Do you think Republicans in Congress are doing enough to create new jobs for Americans or should they do more?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Doing enough 13% 21% 12% 11% 9% 13% 15% 16% 15% 12% 14% 10% 17%
Should do more 68% 52% 66% 7% 76% 68% 68% 61% 71% 64% 70% 65% 66%
Not sure 19% 26% 23% 12% 15% 19% 17% 23% 15% 23% 16% 25% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (97) (877) (391) (130) (750) (142) (103) (472) (523) (298) (367) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Doing enough 13% 7% 22% 8% 5% 9% 23% 12% 15% 13% 14% 12% 14% 18%
Should do more 68% 79% 55% 75% 82% 2% 58% 71% 63% 72% 61% 68% 67% 72%
Not sure 19% 14% 23% 17% 13% 19% 20% 17% 21% 15% 25% 20% 18% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (395) (263) (285) (273) (336) (851) (132) (204) (367) (292) (332) (393) (96)
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26. Democrats in Congress performance on job creation
Do you think Democrats in Congress are doing enough to create new jobs for Americans or should they do more?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Doing enough 18% 28% 18% 12% 16% 13% 31% 36% 21% 16% 19% 15% 21%
Should do more 65% 57% 58% 76% 72% 69% 55% 56% 65% 66% 67% 66% 63%
Not sure 16% 15% 23% 12% 12% 18% 14% 8% 14% 18% 14% 19% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (97) (380) (390) (130) (751) (143) (103) (471) (526) (299) (368) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Doing enough 18% 23% 12% 16% 23% 20% 14% 16% 17% 19% 20% 21% 15% 32%
Should do more 65% 66% 70% 67% 67% 63% 70% 66% 63% 69% 60% 67% 68% 60%
Not sure 16% 11% 18% 17% 10% 17% 16% 18% 19% 11% 20% 13% 18% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (397) (263) (284) (276) (335) (850) (133) (204) (367) (293) (333) (392) (97)
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27. Role of federal government in employment
Should the federal government encourage employment through various incentives, laws and regulations or should the federal government not be directly involved?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Federal government
should encourage
employment 45% 44% 45% 46% 44% 44% 48% 43% 49% 41% 40% 48% 49%
Federal government
should not be directly
involved 37% 26% 37% 41% 45% 39% 22% 41% 40% 33% 40% 33% 37%
Not sure 18% 30% 18% 14% 11% 17% 30% 15% 11% 25% 21% 19% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (97) (382) (388) (130) (751) (143) (103) (472) (525) (299) (368) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Federal government
should encourage
employment 45% 63% 29% 46% 74% 51% 26% 49% 39% 46% 45% 48% 46% 44%
Federal government
should not be directly
involved 37% 18% 57% 37% 17% 27% 59% 32% 45% 34% 37% 33% 38% 43%
Not sure 18% 19% 15% 17% 9% 22% 15% 19% 16% 20% 18% 19% 16% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (398) (262) (283) (276) (335) (350) (134) (204) (365) (294) (335) (390) 97)
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28. National Unemployment Prospective (1 Year)
Looking ahead, which would you say is more likely, that in the country as a whole unemployment rates during THE NEXT YEAR will increase, decrease or
remain about the same? (A) Unemployment rates will be a lot lower than they are today; (B) Unemployment rates will be somewhat lower than they are today; (C)
Unemployment rates will be about the same as they are today; (D) Unemployment rates will be somewhat higher than they are today; (E) Unemployment rates will
be a lot higher than they are today; (F) Not sure
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
A 3% 2% 3% 4% 6% 3% 6% 3% 4% 2% 3% 5% 2%
B 26% 24% 29% 25% 27% 24% 35% 32% 30% 23% 20% 25% 38%
C 26% 22% 27% 31% 21% 28% 18% 27% 22% 30% 25% 27% 27%
D 16% 13% 16% 16% 22% 18% 12% 12% 19% 14% 17% 16% 16%
E 12% 7% 13% 16% 13% 12% 13% 15% 14% 11% 15% 13% 7%
F 15% 32% 12% 8% 10% 16% 16% 12% 11% 20% 20% 14% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (97) (381) (391) (130) (752) (144) (103) (473) (526) (300) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
A 3% 7% 0% 4% 7% 5% 0% 2% 5% 3% 3% 4% 3% 3%
B 26% 47% 10% 21% 48% 36% 8% 33% 23% 24% 28% 26% 27% 37%
C 26% 19% 35% 30% 21% 27% 31% 22% 29% 25% 28% 27% 28% 26%
D 16% 10% 22% 17% 10% 13% 24% 19% 18% 18% 10% 13% 19% 16%
E 12% 6% 15% 17% 2% 7% 23% 10% 10% 16% 12% 13% 10% 13%
F 15% 12% 18% 12% 11% 12% 14% 14% 15% 14% 19% 17% 13% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (398) (263) (284) (276) (335) (852) (134) (204) (368) (293) (335) (393) 97)
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29. National Unemployment Prospective (5 Years)
Looking ahead, which would you say is more likely, that in the country as a whole unemployment rates during THE NEXT FIVE YEARS will increase, decrease or
remain about the same? (A) Unemployment rates will be a lot lower than they are today; (B) Unemployment rates will be somewhat lower than they are today; (C)
Unemployment rates will be about the same as they are today; (D) Unemployment rates will be somewhat higher than they are today; (E) Unemployment rates will
be a lot higher than they are today; (F) Not sure
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
A 7% 6% 8% 6% 9% 7% 11% 5% 8% 6% 5% 9% 8%
B 28% 33% 26% 29% 24% 28% 28% 33% 30% 26% 23% 30% 34%
C 18% 11% 19% 22% 20% 18% 16% 22% 19% 17% 19% 17% 17%
D 15% 13% 13% 15% 21% 15% 9% 16% 12% 17% 17% 12% 14%
E 13% 10% 16% 12% 11% 12% 17% 13% 16% 9% 12% 14% 10%
F 19% 28% 19% 16% 15% 21% 19% 11% 14% 24% 23% 17% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (96) (380) (389) (130) (750) (142) (103) (471) (524) (299) (368) (328)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
A 7% 13% 2% 8% 12% 12% 1% 9% 11% 6% 4% 8% 6% 13%
B 28% 39% 21% 24% 46% 34% 14% 33% 24% 25% 34% 24% 35% 29%
C 18% 18% 21% 18% 16% 16% 21% 17% 15% 20% 17% 19% 21% 12%
D 15% 10% 22% 14% 11% 11% 21% 10% 19% 14% 15% 17% 12% 18%
E 13% 5% 14% 16% 2% 6% 24% 13% 13% 13% 11% 10% 11% 14%
F 19% 16% 20% 21% 12% 20% 18% 18% 18% 21% 19% 22% 15% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (395) (263) (283) (276) (332) (851) (134) (204) (365) (292) (334) (391) (97)
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30. National Financial Prospective (1 Year)
Looking ahead, which would you say is more likely, that in the country as a whole we’ll have continuous good times during the next year or so, or that we will have
periods of widespread unemployment or depression, or what?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Good times 2% 2% 3% 1% 0% 1% 3% 5% 3% 1% 2% 3% 1%
Mostly good times 13% 18% 13% 10% 13% 11% 16% 24% 13% 13% 11% 11% 20%
Mixture 48% 47% 45% 51% 52% 50% 50% 38% 47% 49% 41% 57% 48%
Mostly bad times 15% 11% 17% 17% 16% 16% 10% 17% 17% 14% 18% 12% 15%
Bad times 12% 6% 11% 16% 17% 12% 10% 12% 14% 10% 16% 11% 7%
Not sure 9% 16% 10% 6% 3% 10% 10% 5% 6% 12% 12% 6% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (95) (380) (390) (130) (752) (140) (103) (473) (522) (298) (368) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Good times 2% 4% 0% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 4% 0% 2%
Mostly good times 13% 19% 9% 11% 22% 17% 5% 11% 12% 13% 16% 13% 13% 26%
Mixture 48% 61% 41% 45% 63% 56% 36% 57% 48% 46% 45% 50% 49% 41%
Mostly bad times 15% 5% 27% 16% 5% 10% 26% 12% 18% 16% 14% 12% 17% 20%
Bad times 12% 4% 15% 17% 2% 7% 23% 8% 12% 14% 11% 12% 11% 8%
Not sure 9% 7% 9% 9% 6% 7% 7% 8% 7% 9% 13% 9% 9% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (394) (263) (284) (275) (334) (352) (133) (204) (364) (294) (332) (392) 97)
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31. National Financial Prospective (5 Years)
Looking ahead, which would you say is more likely, that in the country as a whole we’ll have continuous good times during THE NEXT FIVE YEARS or so, or that
we will have periods of widespread unemployment or depression, or what?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Good times 2% 1% 3% 2% 1% 1% 7% 3% 3% 2% 2% 3% 1%
Mostly good times 12% 12% 15% 9% 14% 10% 17% 22% 14% 11% 8% 13% 18%
Mixture 52% 51% 48% 55% 54% 55% 48% 37% 52% 51% 47% 58% 50%
Mostly bad times 13% 15% 15% 11% 10% 13% 9% 16% 14% 12% 16% 8% 14%
Bad times 10% 7% 9% 14% 12% 10% 8% 13% 11% 10% 13% 10% 7%
Not sure 11% 14% 10% 9% 9% 11% 12% 9% 7% 14% 13% 8% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (989) (95) (379) (387) (128) (745) (142) (102) (468) (521) (295) (366) (328)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Good times 2% 4% 0% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 4% 1% 3%
Mostly good times 12% 23% 3% 12% 26% 14% 3% 13% 12% 12% 12% 14% 11% 17%
Mixture 52% 56% 53% 48% 56% 59% 44% 63% 49% 52% 46% 51% 54% 52%
Mostly bad times 13% 5% 23% 11% 6% 8% 22% 9% 16% 10% 18% 11% 15% 14%
Bad times 10% 2% 12% 16% 3% 5% 19% 4% 10% 13% 10% 10% 9% 11%
Not sure 11% 10% 9% 11% 7% 11% 10% 9% 9% 11% 12% 11% 11% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (989) (393) (261) (284) (273) (333) (349) (132) (203) (365) (289) (329) (391) 97)
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32. National Financial Prospective (10 Years)
Looking ahead, which would you say is more likely, that in the country as a whole we’ll have continuous good times during THE NEXT TEN YEARS or so, or that we
will have periods of widespread unemployment or depression, or what?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Good times 2% 1% 2% 1% 2% 1% 4% 4% 1% 2% 2% 1% 2%
Mostly good times 15% 20% 16% 12% 14% 12% 19% 36% 16% 15% 13% 14% 20%
Mixture 48% 46% 48% 49% 50% 51% 49% 28% 51% 46% 42% 56% 47%
Mostly bad times 9% 10% 8% 9% 9% 11% 2% 6% 9% 9% 12% 8% 6%
Bad times 9% 7% 10% 13% 3% 8% 12% 13% 10% 8% 12% 8% 7%
Not sure 17% 16% 15% 17% 22% 17% 14% 14% 12% 21% 19% 12% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (989) (95) (379) (389) (126) (746) (140) (103) (469) (520) (294) (366) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Good times 2% 3% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1%
Mostly good times 15% 23% 9% 13% 26% 17% 7% 19% 13% 12% 21% 16% 12% 36%
Mixture 48% 51% 48% 48% 49% 56% 44% 50% 54% 50% 39% 45% 53% 39%
Mostly bad times 9% 5% 16% 8% 8% 5% 14% 11% 7% 9% 10% 9% 13% 3%
Bad times 9% 4% 9% 12% 3% 6% 15% 2% 10% 11% 10% 11% 6% 10%
Not sure 17% 14% 17% 18% 11% 15% 18% 16% 15% 16% 19% 17% 15% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (989) (393) (260) (283) (273) (332) (351) (132) (203) (362) (292) (329) (390) 97)
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33. ACA - failure or success
From all that you know now, has the health care reform law been a complete success, a complete failure, or something in between?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
A complete failure 36% 22% 34% 43% 44% 41% 14% 29% 42% 30% 41% 34% 30%
More of a failure than a
success 16% 14% 17% 16% 16% 17% 15% 7% 13% 18% 13% 19% 15%
Equal amount of both
failure and success 16% 24% 16% 13% 9% 11% 25% 33% 14% 18% 17% 18% 12%
More of a success than a
failure 17% 17% 16% 15% 22% 18% 18% 8% 20% 14% 10% 19% 25%
A complete success 1% 0% 3% 1% 2% 1% 4% 2% 1% 2% 2% 1% 1%
Too early to tell 8% 8% 8% 8% 5% 5% 15% 14% 6% 9% 8% 5% 10%
Not sure 7% 14% 6% 4% 3% 7% 9% 6% 4% 10% 9% 4% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (96) (380) (391) (130) (750) (144) (103) (472) (525) (298) (367) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
A complete failure 36% 10% 63% 38% 4% 22% 67% 30% 36% 38% 36% 30% 38% 39%
More of a failure than a
success 16% 10% 23% 15% 6% 22% 18% 16% 19% 18% 8% 15% 16% 13%
Equal amount of both
failure and success 16% 28% 3% 15% 33% 16% 4% 14% 16% 17% 15% 25% 11% 5%
More of a success than a
failure 17% 29% 4% 16% 37% 23% 1% 22% 16% 12% 22% 13% 20% 28%
A complete success 1% 3% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 0% 2%
Too early to tell 8% 15% 2% 5% 14% 8% 3% 10% 6% 6% 10% 7% 8% 12%
Not sure 7% 5% 5% 9% 3% 8% 6% 5% 6% 7% 8% 8% 6% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (398) (261) (285) (276) (336) (351) (132) (204) (368) (293) (334) (392) (97)
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34. Know for sure status of ACA
When will we know for sure whether the health care reform law is a success or failure? (A) We will never really know; (B) We will know after the law has been in

effect for several years; (C) We will know after the law has been in effect for one year; (D) We will know in a few months when we find out how many people have
enrolled; (E) We know now even before the law has been put into effect

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Somecollege College graduate
A 11% 19% 9% 6% 10% 10% 16% 8% 8% 13% 17% 5% 8%
B 25% 21% 27% 27% 23% 26% 31% 14% 29% 21% 15% 30% 36%
C 21% 25% 24% 18% 16% 16% 24% 50% 19% 24% 23% 21% 20%
D 13% 10% 13% 12% 18% 13% 17% 8% 9% 16% 13% 11% 13%
E 30% 25% 26% 36% 33% 35% 12% 20% 34% 26% 32% 33% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (96) (382) (390) (130) (752) (143) (103) (473) (525) (299) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
A 11% 9% 13% 4% 7% 11% 9% 11% 9% 8% 16% 11% 9% 3%
B 25% 35% 14% 29% 36% 36% 13% 26% 27% 25% 24% 21% 28% 22%
C 21% 29% 14% 19% 34% 24% 11% 21% 24% 19% 24% 28% 20% 25%
D 13% 14% 17% 8% 14% 12% 14% 15% 13% 13% 9% 13% 14% 10%
E 30% 13% 42% 39% 9% 17% 53% 27% 27% 35% 27% 27% 28% 40%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (396) (263) (285) (275) (335) (352) (134) (204) (367) (293) (334) (393) (97)
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35. Have you tried to visit healthcare.gov
Have you tried to visit the federal health insurance exchange website, healthcare.gov?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 26% 24% 32% 28% 12% 27% 24% 21% 30% 22% 24% 24% 32%
No 68% 58% 66% 70% 88% 67% 71% 71% 66% 71% 68% 2% 65%
Not sure 6% 18% 2% 2% 1% 5% 5% 8% 4% 7% 9% 4% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (97) (381) (391) (130) (753) (143) (103) (472) (527) (300) (367) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
Yes 26% 29% 20% 33% 30% 28% 24% 29% 22% 32% 18% 27% 25% 33%
No 68% 69% 74% 60% 65% 69% 2% 70% 72% 67% 66% 68% 67% 67%
Not sure 6% 2% 6% 6% 5% 3% 4% 1% 6% 1% 15% 5% 7% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (398) (263) (284) (276) (335) (852) (134) (204) (367) (294) (335) (393) (97)
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36. Rate experience at healthcare.gov
Was your experience at healthcare.gov positive or negative?
Asked of those who have tried to visit healthcare.gov
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Somecollege College graduate
Very positive 9% 6% 11% 6% 23% 7% 18% 13% 10% 7% 10% 9% 8%
Somewhat positive 14% 27% 10% 11% 11% 13% 11% 30% 15% 13% 12% 10% 20%
Neither positive nor
negative 17% 6% 26% 14% 17% 15% 40% 8% 13% 22% 14% 21% 18%
Somewhat negative 16% 13% 18% 12% 22% 17% 17% 4% 17% 14% 11% 16% 21%
Very negative 43% 46% 33% 56% 27% 47% 14% 45% 45% 41% 53% 44% 31%
Not sure 2% 2% 3% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (272) (26) (118) (114) (14) (211) (39) (22) (150) (122) (65) (102) (105)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Very positive 9% 13% 0% 10% 14% 9% 4% 9% 10% 7% 10% 9% 8% 10%
Somewhat positive 14% 27% 0% 10% 35% 12% 0% 21% 10% 13% 12% 13% 11% 35%
Neither positive nor
negative 17% 24% 7% 18% 23% 24% 5% 21% 17% 13% 24% 19% 14% 5%
Somewhat negative 16% 19% 21% 8% 18% 24% 8% 21% 20% 14% 9% 12% 25% 6%
Very negative 43% 15% 2% 53% 7% 31% 82% 26% 42% 50% 44% 47% 41% 44%
Not sure 2% 2% 0% 1% 4% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 1% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (272) (106) (55) (95) (86) (91) (89) (39) (47) (113) (73) (94) (100) (29)
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37. When did you visit healthcare.gov
Which month did you visit healthcare.gov?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
October 32% 24% 34% 32% 39% 31% 38% 24% 29% 35% 27% 30% 38%
November 48% 48% 43% 56% 35% 47% 47% 57% 50% 45% 51% 49% 44%
December 16% 14% 21% 10% 26% 16% 13% 17% 20% 11% 13% 19% 17%
Don’t remember 4% 15% 2% 2% 0% 5% 2% 2% 1% 9% 10% 2% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (272) (26) (118) (114) (14) (211) (39) (22) (150) (122) (65) (102) (105)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
October 32% 28% 33% 34% 37% 28% 31% 33% 33% 30% 33% 21% 44% 28%
November 48% 53% 36% 52% 44% 63% 39% 48% 37% 52% 49% 57% 39% 62%
December 16% 18% 17% 12% 16% 7% 22% 17% 13% 17% 16% 13% 15% 10%
Don’t remember 4% 2% 14% 1% 3% 2% 8% 3% 17% 1% 2% 9% 2% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (272) (106) (55) (95) (86) (91) (89) (39) (47) (113) (73) (94) (100) (29)
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38. Attitude on health care reform law
Do you think the health care reform law should be expanded, kept the same, or repealed?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Expanded 22% 18% 26% 24% 17% 22% 26% 21% 28% 17% 16% 24% 28%
Kept the same 13% 21% 11% 8% 13% 10% 21% 23% 10% 16% 12% 11% 18%
Repealed 48% 43% 45% 52% 56% 55% 23% 32% 51% 45% 51% 50% 42%
Not sure 17% 18% 18% 15% 15% 13% 30% 25% 11% 22% 21% 15% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (97) (381) (391) (129) (753) (142) (103) (471) (527) (300) (367) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Expanded 22% 41% 3% 25% 48% 29% 2% 28% 21% 19% 24% 21% 23% 33%
Kept the same 13% 20% 5% 11% 24% 18% 4% 8% 11% 13% 18% 15% 13% 15%
Repealed 48% 14% 86% 50% 9% 33% 87% 41% 50% 55% 41% 43% 51% 48%
Not sure 17% 25% 6% 15% 19% 20% 6% 23% 18% 13% 16% 20% 13% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (397) (263) (284) (276) (334) (852) (134) (204) (367) (293) (335) (392) (97)
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39. Health insurance
Do you have health insurance?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 78% 63% 76% 81% 100% 81% 73% 66% 81% 75% 75% 78% 83%
No 22% 37% 24% 19% 0% 19% 27% 34% 19% 25% 25% 22% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (97) (382) (390) (130) (752) (144) (103) (473) (526) (300) (367) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Yes 78% 80% 81% 75% 78% 79% 78% 86% 76% 79% 72% 65% 87% 91%
No 22% 20% 19% 25% 22% 21% 22% 14% 24% 21% 28% 35% 13% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (397) (263) (285) (276) (335) (852) (134) (204) (367) (294) (335) (393) (97)
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40. Great or near great people — Mother Teresa
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 59% 43% 63% 63% 65% 60% 52% 54% 56% 61% 58% 58% 61%
Near great 24% 27% 22% 22% 26% 23% 25% 24% 25% 23% 22% 29% 20%
Not great 8% 9% 9% 8% 7% 9% 7% 9% 13% 4% 8% 6% 12%
Don’t know 9% 20% 7% 7% 2% 8% 16% 13% 7% 12% 12% 8% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (97) (374) (385) (127) (741) (140) (102) (465) (518) (290) (363) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 59% 57% 62% 62% 54% 62% 59% 61% 63% 60% 50% 57% 62% 59%
Near great 24% 25% 19% 20% 25% 26% 23% 24% 18% 26% 25% 23% 23% 15%
Not great 8% 10% 7% 9% 12% 6% 9% 11% 8% 7% 9% 7% 7% 24%
Don’t know 9% 7% 12% 9% 8% 5% 9% 4% 11% 7% 15% 13% 8% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (389) (259) (285) (272) (332) (347) (129) (204) (361) (289) (328) (390) (95)
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41. Great or near great people — Martin Luther King Jr.
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 51% 54% 58% 48% 38% 46% 72% 59% 49% 53% 43% 57% 56%
Near great 33% 26% 32% 33% 45% 36% 18% 29% 36% 29% 36% 28% 33%
Not great 9% 6% 6% 13% 15% 10% 4% 9% 11% 8% 13% 7% 7%
Don’t know 7% 14% 5% 5% 2% 7% 5% 4% 4% 9% 7% 8% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (988) (97) (374) (387) (130) (744) (141) (103) (467) (521) (295) (364) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 51% 68% 37% 51% 78% 51% 35% 55% 49% 51% 50% 56% 45% 56%
Near great 33% 24% 45% 27% 18% 36% 42% 39% 36% 30% 31% 23% 43% 32%
Not great 9% 5% 11% 12% 2% 7% 15% 4% 6% 12% 12% 11% 6% 8%
Don’t know 7% 4% 7% 11% 2% 6% 8% 2% 9% 8% 7% 10% 6% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (988) (394) (260) (284) (273) (333) (349) (130) (202) (363) (293) (333) (390) (94)
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42. Great or near great people — John F. Kennedy
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 37% 34% 36% 40% 36% 32% 53% 49% 32% 41% 40% 41% 27%
Near great 38% 31% 41% 38% 45% 41% 25% 37% 42% 35% 38% 33% 45%
Not great 17% 17% 15% 17% 18% 18% 12% 11% 20% 13% 14% 16% 20%
Don’t know 8% 17% 8% 6% 1% 9% 10% 4% 6% 11% 8% 10% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (96) (373) (385) (129) (742) (140) (101) (464) (519) (292) (362) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 37% 54% 20% 35% 53% 42% 24% 37% 34% 41% 32% 47% 31% 26%
Near great 38% 31% 45% 43% 35% 40% 41% 38% 41% 35% 40% 31% 42% 54%
Not great 17% 8% 25% 14% 8% 12% 25% 19% 13% 15% 19% 13% 18% 19%
Don’t know 8% 7% 10% 8% 4% 7% 10% 7% 11% 8% 8% 9% 9% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (393) (261) (279) (272) (329) (350) (130) (202) (359) (292) (334) (384) (95)
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43. Great or near great people — Albert Einstein
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 67% 59% 70% 65% 74% 66% 64% 71% 65% 68% 62% 68% 71%
Near great 23% 22% 22% 25% 23% 24% 24% 18% 27% 19% 25% 24% 19%
Not great 3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 1% 5% 2% 5% 2% 3%
Don’t know 7% 15% 6% 5% 0% 6% 10% 11% 3% 10% 8% 6% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (97) (373) (386) (128) (743) (139) (102) (467) (517) (290) (362) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 67% 70% 63% 68% 7% 69% 61% 69% 62% 69% 65% 70% 64% 63%
Near great 23% 18% 27% 23% 16% 25% 28% 22% 28% 22% 20% 18% 28% 26%
Not great 3% 5% 3% 2% 3% 2% 5% 5% 3% 4% 2% 3% 2% 10%
Don’t know 7% 7% 6% 7% 4% 4% 7% 4% 8% 4% 12% 9% 6% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (391) (260) (281) (273) (327) (351) (130) (201) (360) (293) (330) (388) (96)
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44. Great or near great people — Helen Keller
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 39% 27% 42% 41% 50% 38% 45% 42% 36% 42% 39% 41% 38%
Near great 38% 45% 33% 37% 38% 41% 27% 29% 37% 38% 35% 36% 44%
Not great 9% 7% 11% 10% 6% 9% 8% 11% 12% 6% 8% 10% 9%
Don’t know 14% 21% 14% 12% 7% 12% 20% 17% 15% 13% 18% 13% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (981) (96) (372) (385) (128) (742) (138) (101) (466) (515) (291) (360) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 39% 42% 38% 42% 47% 38% 36% 49% 39% 38% 35% 40% 36% 44%
Near great 38% 33% 40% 37% 36% 42% 38% 32% 36% 39% 41% 35% 41% 42%
Not great 9% 7% 12% 7% 3% 6% 13% 7% 8% 10% 10% 10% 10% 5%
Don’t know 14% 18% 10% 13% 14% 13% 12% 12% 18% 12% 14% 16% 13% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (981) (389) (257) (283) (272) (329) (348) (130) (201) (360) (290) (329) (389) (94)
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45. Great or near great people — Franklin Delano Roosevelt
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 36% 34% 41% 30% 40% 34% 40% 44% 34% 38% 31% 34% 45%
Near great 30% 28% 27% 36% 31% 34% 21% 20% 32% 29% 32% 34% 24%
Not great 20% 16% 17% 22% 27% 18% 18% 28% 26% 14% 20% 17% 22%
Don’t know 14% 23% 15% 12% 2% 14% 21% 8% 8% 19% 17% 14% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (97) (371) (387) (128) (743) (139) (101) (464) (519) (291) (362) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 36% 54% 22% 34% 60% 41% 17% 40% 31% 38% 33% 43% 31% 35%
Near great 30% 24% 34% 35% 19% 41% 33% 31% 31% 34% 24% 25% 36% 35%
Not great 20% 7% 29% 19% 5% 8% 37% 18% 17% 17% 27% 17% 19% 27%
Don’t know 14% 15% 15% 12% 16% 10% 13% 11% 20% 11% 16% 15% 14% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (391) (257) (283) (273) (327) (350) (129) (201) (362) (291) (329) (390) (96)
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46. Great or near great people — Billy Graham
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 28% 18% 23% 32% 48% 29% 26% 24% 24% 32% 31% 30% 22%
Near great 23% 19% 23% 25% 22% 22% 28% 17% 25% 21% 24% 19% 25%
Not great 32% 32% 38% 31% 24% 34% 24% 30% 39% 26% 26% 35% 38%
Don’t know 17% 31% 17% 11% 7% 14% 22% 29% 12% 22% 19% 16% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (982) (96) (373) (386) (127) (741) (139) (102) (464) (518) (289) (362) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 28% 18% 44% 27% 13% 25% 42% 28% 28% 33% 21% 26% 31% 21%
Near great 23% 19% 27% 20% 15% 22% 28% 19% 23% 24% 23% 23% 22% 30%
Not great 32% 39% 19% 38% 50% 38% 19% 38% 28% 29% 37% 29% 35% 43%
Don’t know 17% 24% 11% 15% 23% 15% 11% 14% 22% 14% 20% 23% 12% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (982) (391) (259) (280) (274) (326) (349) (130) (203) (358) (291) (329) (388) (95)
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47. Great or near great people — Pope John Paul Il
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 28% 15% 33% 30% 35% 26% 30% 39% 28% 28% 32% 25% 26%
Near great 30% 33% 28% 32% 26% 31% 28% 27% 29% 31% 27% 32% 33%
Not great 25% 29% 22% 22% 31% 27% 23% 19% 30% 21% 26% 23% 28%
Don’t know 16% 23% 16% 15% 9% 16% 19% 15% 12% 20% 15% 21% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (96) (373) (387) (127) (744) (138) (101) (466) (517) (291) (361) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 28% 26% 32% 27% 18% 26% 36% 36% 30% 31% 17% 24% 30% 31%
Near great 30% 29% 32% 31% 28% 33% 31% 26% 27% 32% 33% 32% 30% 37%
Not great 25% 28% 18% 26% 37% 25% 18% 25% 31% 22% 25% 26% 24% 25%
Don’t know 16% 17% 17% 16% 17% 16% 15% 14% 12% 15% 24% 18% 15% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (391) (260) (280) (273) (327) (351) (131) (202) (358) (292) (330) (388) (96)
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48. Great or near great people — Eleanor Roosevelt
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 30% 36% 32% 24% 29% 28% 32% 40% 24% 35% 25% 33% 34%
Near great 34% 23% 38% 38% 37% 36% 26% 30% 33% 35% 35% 33% 35%
Not great 18% 12% 12% 23% 28% 19% 18% 13% 26% 10% 20% 16% 18%
Don’t know 18% 29% 18% 14% 7% 17% 23% 17% 16% 20% 20% 19% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (95) (374) (386) (128) (743) (138) (102) (464) (519) (292) (361) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 30% 41% 21% 28% 48% 31% 18% 31% 24% 30% 34% 32% 26% 41%
Near great 34% 35% 36% 34% 31% 45% 31% 35% 34% 38% 29% 34% 39% 30%
Not great 18% 8% 25% 20% 5% 11% 32% 18% 20% 17% 18% 15% 18% 19%
Don’t know 18% 17% 18% 18% 16% 13% 19% 16% 22% 15% 19% 19% 17% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (390) (260) (281) (274) (327) (350) (129) (202) (359) (293) (330) (389) (95)
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49. Great or near great people — Winston Churchill
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 43% 41% 43% 39% 54% 46% 36% 33% 50% 37% 36% 48% 47%
Near great 35% 29% 35% 40% 36% 35% 28% 41% 35% 35% 36% 32% 38%
Not great 8% 8% 7% 8% 8% 6% 9% 15% 8% 7% 10% 7% 5%
Don’t know 14% 22% 15% 13% 2% 12% 27% 11% 7% 21% 17% 13% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (985) (96) (374) (388) (127) (744) (139) (102) (468) (517) (292) (363) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 43% 36% 45% 50% 40% 42% 48% 49% 44% 39% 44% 39% 43% 44%
Near great 35% 42% 34% 30% 40% 39% 31% 37% 33% 38% 31% 34% 35% 45%
Not great 8% 8% 6% 5% 5% 7% 9% 4% 6% 10% 9% 9% 8% 5%
Don’t know 14% 15% 15% 14% 15% 12% 12% 11% 17% 13% 16% 17% 13% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (985) (390) (260) (284) (273) (331) (350) (129) (202) (361) (293) (329) (391) (95)
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50. Great or near great people — Dwight D. Eisenhower
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 29% 25% 30% 31% 31% 30% 31% 21% 31% 27% 31% 32% 24%
Near great 40% 41% 36% 42% 45% 42% 29% 46% 43% 38% 37% 37% 48%
Not great 13% 7% 13% 14% 17% 12% 16% 11% 14% 11% 12% 13% 12%
Don’t know 18% 27% 21% 13% 8% 16% 24% 23% 12% 24% 19% 18% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (981) (96) (373) (382) (130) (742) (137) (102) (466) (515) (290) (361) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 29% 29% 33% 28% 22% 28% 34% 28% 29% 30% 30% 33% 23% 32%
Near great 40% 35% 38% 49% 43% 45% 39% 41% 41% 42% 37% 37% 42% 49%
Not great 13% 16% 11% 8% 15% 11% 12% 13% 10% 12% 16% 13% 15% 7%
Don’t know 18% 20% 18% 15% 20% 16% 15% 18% 20% 16% 18% 17% 20% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (981) (387) (261) (282) (270) (329) (350) (128) (202) (361) (290) (330) (387) (96)
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51. Great or near great people — Jacqueline Kennedy Onassis
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 18% 13% 24% 19% 9% 16% 30% 15% 11% 24% 20% 18% 13%
Near great 34% 26% 36% 36% 40% 33% 32% 42% 32% 37% 36% 30% 37%
Not great 30% 28% 24% 35% 40% 33% 21% 24% 41% 20% 28% 32% 31%
Don’t know 18% 33% 16% 11% 12% 18% 17% 19% 16% 20% 16% 20% 19%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (96) (374) (386) (127) (742) (139) (102) (464) (519) (292) (360) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 18% 27% 16% 10% 22% 16% 15% 21% 18% 18% 14% 23% 14% 6%
Near great 34% 41% 25% 38% 44% 40% 25% 36% 33% 37% 30% 32% 37% 38%
Not great 30% 16% 40% 30% 16% 27% 42% 31% 28% 29% 34% 26% 33% 32%
Don’t know 18% 16% 19% 22% 18% 16% 18% 13% 21% 17% 21% 19% 16% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (390) (260) (282) (273) (329) (349) (131) (202) (361) (289) (327) (391) (96)
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52. Great or near great people — Mahatma Gandhi
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 47% 47% 51% 40% 54% 47% 45% 51% 50% 45% 37% 55% 54%
Near great 27% 24% 25% 29% 29% 27% 30% 22% 30% 24% 24% 26% 30%
Not great 10% 9% 9% 13% 7% 10% 9% 10% 10% 10% 16% 6% 5%
Don’t know 16% 20% 15% 18% 9% 16% 15% 17% 11% 22% 22% 13% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (985) (97) (376) (385) (127) (743) (141) (101) (468) (517) (290) (363) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 47% 55% 33% 56% 66% 53% 33% 56% 39% 47% 49% 45% 48% 54%
Near great 27% 22% 35% 21% 18% 26% 34% 26% 30% 27% 23% 23% 27% 36%
Not great 10% 5% 14% 9% 3% 6% 16% 5% 12% 10% 10% 13% 8% 5%
Don’t know 16% 18% 18% 14% 13% 15% 18% 13% 18% 16% 17% 19% 16% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (985) (391) (260) (282) (274) (329) (349) (131) (203) (361) (290) (329) (391) (94)

59



The Economist/YouGov Poll
December 7-9, 2013 YOU
53. Great or near great people — Nelson Mandela
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 48% 42% 52% 47% 50% 46% 72% 33% 47% 49% 42% 52% 51%
Near great 27% 25% 24% 28% 36% 28% 16% 37% 29% 25% 23% 27% 33%
Not great 14% 11% 13% 18% 13% 15% 6% 14% 17% 11% 21% 10% 9%
Don’t know 11% 22% 11% 7% 1% 11% 7% 16% 7% 15% 15% 11% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (981) (97) (372) (383) (129) (739) (140) (102) (465) (516) (291) (361) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 48% 69% 27% 49% 73% 58% 26% 60% 47% 44% 45% 48% 47% 52%
Near great 27% 19% 38% 25% 16% 26% 37% 25% 25% 31% 24% 23% 31% 33%
Not great 14% 4% 24% 12% 2% 7% 27% 11% 15% 15% 13% 14% 14% 13%
Don’t know 11% 8% 10% 14% 10% 8% 11% 4% 14% 9% 17% 15% 8% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (981) (391) (259) (281) (272) (328) (348) (129) (201) (360) (291) (331) (387) (93)
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54. Great or near great people — Ronald Reagan
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 35% 25% 39% 35% 41% 39% 20% 27% 36% 33% 38% 34% 31%
Near great 26% 31% 21% 30% 22% 25% 24% 36% 27% 26% 25% 28% 27%
Not great 28% 24% 28% 28% 36% 27% 44% 20% 30% 27% 26% 28% 33%
Don’t know 10% 20% 11% 7% 1% 9% 13% 17% 7% 13% 11% 11% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (978) (97) (371) (381) (129) (740) (137) (101) (464) (514) (290) (359) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 35% 10% 61% 37% 6% 24% 62% 33% 37% 39% 28% 31% 36% 37%
Near great 26% 26% 26% 25% 25% 31% 24% 25% 23% 27% 29% 29% 26% 25%
Not great 28% 53% 6% 27% 58% 37% 5% 36% 27% 25% 29% 25% 31% 36%
Don’t know 10% 11% 7% 11% 10% 8% 8% 5% 13% 8% 14% 15% 6% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (978) (389) (259) (280) (272) (327) (347) (128) (202) (358) (290) (330) (386) (93)
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55. Great or near great people — Henry Ford
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 23% 12% 26% 26% 29% 23% 17% 27% 25% 20% 25% 27% 15%
Near great 45% 45% 42% 44% 51% 46% 41% 42% 50% 39% 41% 39% 57%
Not great 15% 13% 13% 17% 17% 15% 18% 7% 15% 14% 12% 18% 15%
Don’t know 18% 31% 19% 13% 4% 16% 24% 24% 9% 26% 22% 17% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (974) (96) (369) (381) (128) (735) (137) (102) (462) (512) (288) (357) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 23% 18% 29% 22% 17% 17% 32% 20% 24% 25% 20% 24% 22% 23%
Near great 45% 43% 46% 44% 40% 51% 44% 55% 40% 42% 45% 39% 49% 50%
Not great 15% 20% 9% 17% 20% 19% 9% 13% 15% 16% 14% 14% 15% 24%
Don’t know 18% 19% 17% 16% 23% 12% 15% 12% 21% 16% 21% 23% 14% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (974) (390) (257) (277) (271) (326) (345) (127) (202) (355) (290) (330) (383) (94)
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56. Great or near great people — Bill Clinton
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 16% 10% 22% 15% 16% 13% 32% 19% 14% 18% 17% 18% 13%
Near great 30% 31% 31% 29% 29% 28% 37% 33% 29% 31% 28% 25% 38%
Not great 46% 44% 40% 50% 53% 52% 24% 35% 52% 40% 48% 47% 42%
Don’t know 8% 16% 7% 6% 2% 8% 7% 13% 6% 10% 7% 10% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (979) (97) (371) (383) (128) (738) (139) (102) (462) (517) (292) (359) (328)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 16% 32% 3% 13% 30% 20% 5% 15% 14% 20% 13% 21% 15% 10%
Near great 30% 43% 17% 30% 44% 38% 17% 41% 26% 30% 25% 28% 30% 35%
Not great 46% 18% 74% 48% 21% 35% 2% 37% 50% 46% 49% 41% 49% 52%
Don’t know 8% 8% 5% 9% 6% 7% 6% 8% 9% 4% 13% 9% 7% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (979) (392) (257) (280) (273) (327) (346) (129) (201) (358) (291) (330) (387) (94)
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57. Great or near great people — Margaret Thatcher
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 25% 13% 30% 27% 32% 26% 23% 22% 27% 24% 27% 25% 24%
Near great 34% 28% 31% 41% 39% 34% 38% 32% 33% 36% 36% 30% 37%
Not great 22% 25% 21% 19% 23% 22% 15% 27% 28% 16% 17% 26% 24%
Don’t know 18% 35% 17% 13% 6% 17% 24% 19% 12% 25% 20% 19% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (979) (96) (371) (383) (129) (739) (138) (102) (464) (515) (291) (358) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 25% 17% 35% 28% 14% 18% 38% 29% 19% 29% 24% 24% 27% 21%
Near great 34% 33% 38% 32% 28% 43% 33% 35% 39% 32% 33% 32% 35% 47%
Not great 22% 30% 11% 22% 37% 22% 14% 27% 17% 21% 23% 18% 25% 25%
Don’t know 18% 20% 16% 19% 22% 16% 15% 9% 25% 18% 20% 26% 13% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (979) (390) (259) (280) (271) (328) (348) (129) (202) (357) (291) (330) (387) (94)
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58. Great or near great people — Barack Obama
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 15% 6% 20% 16% 15% 10% 41% 16% 13% 16% 16% 15% 12%
Near great 21% 25% 21% 20% 18% 18% 28% 32% 20% 23% 14% 20% 33%
Not great 56% 56% 50% 59% 63% 64% 24% 41% 61% 51% 62% 57% 46%
Don’t know 8% 14% 9% 5% 4% 8% 6% 12% 7% 10% 8% 8% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (987) (96) (375) (386) (130) (746) (140) (101) (469) (518) (293) (365) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 15% 32% 1% 9% 23% 21% 4% 17% 14% 18% 8% 19% 13% 13%
Near great 21% 33% 5% 24% 44% 26% 4% 21% 16% 19% 28% 21% 21% 25%
Not great 56% 24% 89% 57% 25% 45% 87% 52% 61% 58% 52% 50% 59% 58%
Don’t know 8% 10% 4% 10% 8% 8% 5% 10% 8% 5% 12% 10% 7% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (987) (392) (259) (285) (273) (333) (349) (131) (203) (362) (291) (332) (387) 97)
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59. Great or near great people — Mikhail Gorbachev
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 5% 3% 10% 4% 2% 5% 9% 3% 6% 5% 3% 6% 8%
Near great 25% 11% 28% 29% 31% 24% 31% 20% 33% 16% 24% 21% 29%
Not great 49% 51% 41% 51% 60% 52% 32% 55% 49% 50% 51% 49% 47%
Don’t know 21% 35% 21% 16% 7% 19% 28% 21% 12% 29% 22% 23% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (982) (96) (372) (386) (128) (743) (138) (101) (465) (517) (292) (361) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 5% 7% 4% 6% 7% 7% 4% 2% 10% 5% 4% 7% 4% 6%
Near great 25% 27% 18% 27% 23% 30% 22% 29% 22% 23% 26% 21% 25% 29%
Not great 49% 42% 63% 44% 45% 41% 61% 52% 45% 51% 48% 47% 51% 59%
Don’t know 21% 23% 16% 23% 25% 22% 13% 17% 23% 21% 22% 25% 19% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (982) (390) (261) (280) (271) (328) (351) (131) (203) (358) (290) (330) (388) (96)

66



The Economist/YouGov Poll
December 7-9, 2013 YOU
60. Great or near great people — Thomas Edison
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 50% 39% 52% 50% 63% 50% 49% 49% 47% 52% 49% 54% 47%
Near great 35% 34% 32% 39% 33% 34% 35% 36% 39% 31% 34% 31% 40%
Not great 7% 10% 6% 7% 3% 8% 5% 3% 9% 5% 7% 8% 6%
Don’t know 9% 17% 9% 5% 2% 7% 11% 12% 5% 12% 10% 8% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (985) (96) (373) (387) (129) (744) (140) (101) (467) (518) (292) (362) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 50% 53% 47% 54% 55% 50% 49% 57% 50% 50% 45% 52% 49% 43%
Near great 35% 30% 40% 33% 29% 38% 38% 32% 34% 37% 35% 29% 40% 44%
Not great 7% 8% 5% 6% 9% 7% 6% 8% 5% 8% 7% 7% 5% 13%
Don’t know 9% 9% 7% 7% 7% 5% 7% 3% 12% 6% 14% 12% 6% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (985) (390) (261) (283) (272) (330) (351) (132) (203) (361) (289) (331) (388) 97)
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61. Great or near great people - Bill Gates
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 32% 32% 33% 28% 36% 31% 30% 40% 31% 32% 30% 34% 31%
Near great 40% 41% 38% 39% 45% 41% 45% 33% 41% 40% 38% 38% 46%
Not great 17% 8% 19% 22% 17% 19% 11% 14% 21% 13% 17% 19% 15%
Don’t know 11% 19% 10% 10% 2% 10% 14% 13% 7% 14% 15% 9% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (96) (373) (385) (130) (744) (139) (101) (465) (519) (293) (361) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 32% 36% 32% 30% 39% 35% 26% 38% 25% 33% 31% 29% 35% 31%
Near great 40% 40% 39% 40% 41% 43% 40% 36% 40% 45% 38% 39% 42% 51%
Not great 17% 13% 20% 20% 12% 13% 24% 22% 18% 14% 17% 16% 18% 17%
Don’t know 11% 11% 9% 10% 8% 9% 9% 4% 17% 7% 14% 16% 6% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (391) (261) (281) (271) (331) (350) (132) (204) (358) (290) (330) (389) 97)
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62. Great or near great people — Steve Jobs
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 29% 25% 28% 30% 34% 29% 30% 27% 28% 30% 28% 32% 27%
Near great 39% 40% 41% 36% 41% 39% 38% 48% 40% 39% 37% 35% 49%
Not great 18% 16% 19% 21% 16% 20% 11% 13% 24% 13% 16% 21% 18%
Don’t know 14% 19% 12% 13% 9% 12% 22% 13% 8% 19% 19% 12% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (986) (96) (372) (388) (130) (745) (140) (101) (468) (518) (293) (364) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 29% 33% 28% 29% 34% 29% 25% 32% 25% 29% 30% 26% 30% 28%
Near great 39% 38% 36% 40% 40% 44% 39% 41% 35% 43% 37% 37% 43% 47%
Not great 18% 15% 23% 18% 15% 13% 25% 19% 19% 18% 17% 17% 19% 22%
Don’t know 14% 14% 13% 12% 11% 14% 11% 8% 20% 11% 16% 20% 8% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (986) (391) (260) (284) (272) (332) (350) (132) (204) (361) (289) (331) (388) 97)
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63. Great or near great people — Oskar Schindler
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 27% 27% 27% 24% 33% 26% 21% 36% 28% 26% 19% 26% 39%
Near great 21% 15% 21% 22% 28% 21% 14% 29% 25% 17% 19% 18% 29%
Not great 13% 13% 13% 14% 11% 14% 10% 9% 15% 11% 13% 16% 10%
Don’t know 39% 45% 39% 40% 28% 38% 55% 26% 32% 45% 50% 40% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (96) (372) (387) (129) (746) (138) (100) (467) (517) (291) (363) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 27% 32% 23% 25% 39% 26% 22% 37% 25% 26% 23% 26% 23% 42%
Near great 21% 17% 20% 25% 15% 23% 24% 16% 17% 19% 30% 13% 26% 38%
Not great 13% 10% 16% 13% 8% 13% 16% 11% 12% 16% 12% 16% 12% 8%
Don’t know 39% 41% 40% 37% 38% 38% 37% 36% 46% 39% 34% 45% 39% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (388) (261) (284) (272) (329) (351) (130) (203) (361) (290) (331) (387) 97)
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64. Great or near great people — Dalai Lama
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 29% 29% 35% 23% 30% 29% 25% 33% 28% 31% 20% 36% 35%
Near great 32% 34% 30% 35% 31% 32% 30% 35% 39% 26% 29% 31% 39%
Not great 15% 5% 16% 20% 18% 15% 12% 15% 17% 12% 18% 12% 13%
Don’t know 24% 32% 20% 23% 21% 23% 32% 17% 16% 31% 34% 21% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (96) (374) (385) (129) (744) (139) (101) (467) (517) (291) (362) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 29% 39% 17% 32% 44% 33% 18% 38% 24% 25% 33% 28% 29% 36%
Near great 32% 28% 33% 33% 28% 36% 34% 34% 35% 31% 30% 26% 37% 40%
Not great 15% 10% 19% 16% 9% 9% 23% 10% 13% 17% 15% 14% 16% 12%
Don’t know 24% 23% 30% 18% 19% 22% 25% 17% 28% 26% 22% 31% 17% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (984) (390) (259) (285) (272) (331) (349) (131) (204) (359) (290) (330) (388) (96)
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65. Great or near great people — Aung San Suu Kyi
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 8% 9% 10% 5% 9% 8% 9% 8% 10% 6% 4% 9% 12%
Near great 13% 16% 12% 12% 13% 10% 18% 27% 16% 10% 9% 9% 23%
Not great 16% 12% 13% 19% 23% 16% 12% 18% 20% 12% 18% 14% 15%
Don’t know 63% 63% 65% 65% 55% 66% 61% 47% 54% 2% 68% 68% 50%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (977) (96) (371) (383) (127) (739) (137) (101) (465) (512) (289) (358) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 8% 13% 3% 7% 14% 11% 2% 13% 6% 8% 7% 7% 8% 10%
Near great 13% 15% 9% 11% 13% 18% 10% 10% 14% 12% 16% 11% 12% 24%
Not great 16% 11% 21% 16% 9% 9% 26% 11% 11% 21% 16% 13% 18% 20%
Don’t know 63% 62% 67% 66% 64% 62% 62% 66% 70% 59% 61% 68% 62% 46%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (977) (386) (258) (282) (271) (328) (347) (129) (202) (357) (289) (330) (382) 97)
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66. Great or near great people — Che Guevara
Which of the following people do you consider to be great or near great?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Great 4% 2% 7% 3% 2% 3% 6% 3% 3% 4% 3% 3% 5%
Near great 12% 15% 15% 9% 9% 10% 13% 22% 11% 14% 7% 10% 23%
Not great 38% 31% 31% 43% 56% 40% 21% 48% 53% 24% 38% 35% 43%
Don’t know 46% 52% 47% 46% 32% 46% 60% 27% 34% 57% 52% 51% 29%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (96) (373) (387) (127) (745) (138) (100) (467) (516) (290) (363) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Great 4% 7% 0% 3% 7% 3% 1% 4% 3% 5% 2% 4% 4% 4%
Near great 12% 18% 5% 13% 19% 19% 4% 9% 13% 12% 14% 10% 14% 19%
Not great 38% 21% 51% 46% 23% 29% 58% 41% 29% 39% 43% 32% 41% 47%
Don’t know 46% 54% 44% 38% 51% 49% 37% 46% 54% 44% 41% 55% 42% 31%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (983) (389) (260) (283) (271) (330) (350) (130) (203) (360) (290) (329) (387) 97)
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67. Greatest person
Which of the following people do you consider to be the greatest?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Mother Teresa 12% 9% 9% 14% 17% 14% 6% 7% 9% 14% 12% 12% 12%
Martin Luther King Jr. 12% 9% 16% 11% 6% 7% 43% 5% 10% 13% 11% 12% 11%
John F. Kennedy 5% 2% 2% 8% 9% 5% 2% 7% 3% 6% 8% 5% 1%
Albert Einstein 10% 12% 11% 9% 7% 11% 10% 9% 11% 10% 10% 10% 12%
Helen Keller 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Franklin Delano
Roosevelt 7% 13% 5% 4% 6% 7% 1% 12% 6% 7% 7% 5% 9%
Billy Graham 8% 4% 8% 9% 9% 9% 3% 5% 6% 9% 8% 8% 7%
Pope John Paul Il 4% 5% 4% 2% 5% 4% 0% 10% 4% 3% 5% 3% 3%
Eleanor Roosevelt 1% 3% 1% 0% 2% 1% 0% 6% 0% 2% 1% 0% 4%
Winston Churchill 4% 0% 4% 6% 3% 5% 1% 1% 6% 2% 3% 4% 6%
Dwight D. Eisenhower 2% 4% 0% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 4% 0%
Jacqueline Kennedy
Onassis 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Mahatma Gandhi 6% 5% 9% 6% 2% 8% 1% 2% 5% 7% 3% 8% 8%
Nelson Mandela 7% 11% 6% 5% 11% 5% 11% 17% 10% 5% 6% 9% 8%
Ronald Reagan 10% 8% 10% 11% 13% 12% 6% 7% 12% 8% 13% 10% 7%
Henry Ford 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Bill Clinton 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1%
Margaret Thatcher 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Barack Obama 2% 1% 2% 1% 2% 1% 6% 2% 1% 2% 2% 1% 1%
Mikhail Gorbachev 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Thomas Edison 4% 2% 5% 3% 4% 4% 1% 5% 4% 3% 3% 5% 3%
Bill Gates 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Steve Jobs 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Oskar Schindler 3% 8% 2% 2% 0% 2% 8% 1% 5% 1% 4% 0% 5%
Dalai Lama 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1%
Aung San Suu Kyi 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Che Guevara 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (916) (82) (349) (361) (124) (698) (125) (93) (437) (479) (277) (333) (306)
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Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Mother Teresa 12% 12% 14% 12% 9% 15% 11% 12% 16% 11% 10% 13% 12% 11%
Martin Luther King Jr. 12% 22% 1% 9% 18% 17% 2% 11% 9% 12% 14% 16% 10% 5%
John F. Kennedy 5% 9% 3% 3% 5% 6% 4% 4% 4% 7% 4% 7% 3% 2%
Albert Einstein 10% 9% 9% 14% 13% 12% 8% 9% 11% 10% 12% 11% 11% 14%
Helen Keller 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 2%
Franklin Delano
Roosevelt 7% 10% 5% 5% 13% 5% 4% 6% 6% 8% 6% 8% 6% 5%
Billy Graham 8% 2% 14% 7% 1% 6% 14% 5% 9% 11% 3% 8% 8% 3%
Pope John Paul Il 4% 1% 5% 4% 1% 3% 7% 3% 3% 7% 1% 1% 5% 2%
Eleanor Roosevelt 1% 1% 3% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 4% 0% 1% 8%
Winston Churchill 4% 1% 4% 7% 1% 2% 8% 6% 3% 3% 6% 2% 4% 9%
Dwight D. Eisenhower 2% 0% 5% 1% 0% 1% 5% 2% 5% 1% 2% 3% 1% 3%
Jacqueline Kennedy
Onassis 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Mahatma Gandhi 6% 6% 3% 11% 8% 11% 2% 4% 6% 7% 6% 5% 6% 9%
Nelson Mandela 7% 13% 1% 8% 17% 6% 2% 14% 5% 5% 9% 7% 7% 7%
Ronald Reagan 10% 0% 23% 9% 0% 4% 22% 12% 11% 7% 12% 8% 14% 3%
Henry Ford 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Bill Clinton 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0%
Margaret Thatcher 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Barack Obama 2% 4% 0% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 3%
Mikhail Gorbachev 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Thomas Edison 4% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 4% 4% 3%
Bill Gates 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Steve Jobs 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Oskar Schindler 3% 4% 1% 1% 3% 1% 3% 6% 4% 2% 0% 1% 2% 9%
Dalai Lama 1% 1% 0% 2% 2% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 1%
Aung San Suu Kyi 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Che Guevara 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Unweighted N) (916) (364) (243) (265) (266) (309) (318) (123) (193) (336) (264) (308) (364) (92)
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68. Justified violent movements — American colonists against the British monarchy when fighting for independence from Britain
Were the following groups justified in using violence against the established governments?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Justified 77% 71% 74% 83% 82% 79% 68% 71% 88% 66% 71% 78% 84%
Not justified 5% 8% 6% 3% 3% 5% 5% 8% 4% 6% 7% 3% 5%
Don’t know 18% 21% 20% 14% 15% 16% 27% 21% 7% 28% 21% 19% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (971) (95) (873) (379) (124) (733) (138) (100) (462) (509) (288) (359) (324)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Justified 77% 71% 81% 78% 75% 74% 85% 81% 82% 75% 72% 71% 81% 89%
Not justified 5% 6% 6% 5% 10% 5% 2% 3% 3% 5% 9% 6% 7% 3%
Don’t know 18% 23% 13% 17% 14% 21% 12% 16% 14% 20% 19% 24% 12% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (971) (388) (253) (279) (270) (331) (339) (128) (198) (857) (288) (322) (385) (94)
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69. Justified violent movements — French resistance against the German occupation during World War Il
Were the following groups justified in using violence against the established governments?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Justified 77% 76% 75% 77% 85% 80% 65% 76% 91% 64% 69% 80% 86%
Not justified 5% 6% 5% 6% 2% 5% 5% 10% 4% 6% 9% 2% 3%
Don’t know 18% 18% 20% 17% 13% 16% 30% 14% 5% 30% 22% 18% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (970) (93) (875) (379) (123) (735) (135) (100) (459) (511) (287) (357) (326)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Justified 77% 2% 79% 82% 78% 82% 78% 79% 80% 73% 80% 71% 81% 94%
Not justified 5% 8% 5% 3% 9% 2% 5% 3% 2% 7% 7% 7% 6% 1%
Don’t know 18% 20% 16% 15% 13% 16% 17% 18% 18% 21% 12% 22% 13% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (970) (382) (253) (283) (271) (326) (342) (129) (197) (355) (289) (325) (380) (96)
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70. Justified violent movements — African National Congress against the government of South Africa in the days of apartheid
Were the following groups justified in using violence against the established governments?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Justified 47% 41% 48% 47% 55% 46% 50% 47% 56% 38% 38% 50% 57%
Not justified 16% 12% 13% 24% 13% 14% 20% 21% 18% 14% 19% 13% 15%
Don’t know 37% 47% 40% 29% 32% 39% 31% 32% 26% 48% 43% 37% 28%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (975) (95) (871) (386) (123) (736) (140) (99) (462) (513) (292) (357) (326)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Justified 47% 51% 45% 45% 51% 55% 42% 50% 46% 40% 56% 44% 52% 53%
Not justified 16% 14% 16% 16% 11% 11% 23% 17% 13% 20% 12% 13% 16% 21%
Don’'t know 37% 35% 38% 39% 38% 34% 35% 33% 41% 41% 32% 43% 33% 26%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (975) (384) (258) (282) (269) (330) (343) (130) (198) (360) (287) (330) (384) (95)
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71. Justified violent movements - Libyan rebels against Muammar el-Qaddafi during the Arab Spring
Were the following groups justified in using violence against the established governments?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Justified 49% 44% 45% 51% 60% 49% 41% 58% 58% 40% 44% 48% 58%
Not justified 12% 10% 9% 18% 12% 13% 11% 12% 13% 11% 14% 10% 12%
Don’t know 39% 45% 45% 31% 28% 39% 48% 30% 28% 49% 42% 42% 30%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (973) (95) (875) (380) (123) (735) (137) (101) (467) (506) (288) (359) (326)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
Justified 49% 53% 50% 44% 53% 56% 46% 54% 47% 43% 55% 44% 53% 64%
Not justified 12% 12% 9% 16% 12% 7% 17% 9% 11% 16% 11% 13% 12% 13%
Don’t know 39% 35% 41% 40% 35% 37% 37% 37% 42% 41% 35% 44% 35% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (973) (382) (257) (282) (273) (328) (341) (127) (197) (359) (290) (325) (387) (94)
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72. Justified violent movements — Syrian rebels against Bashar al-Assad today
Were the following groups justified in using violence against the established governments?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Justified 40% 46% 31% 43% 46% 42% 37% 37% 53% 28% 37% 40% 45%
Not justified 15% 8% 17% 18% 13% 14% 13% 23% 15% 14% 18% 11% 14%
Don’t know 45% 46% 52% 39% 41% 45% 51% 41% 32% 58% 45% 48% 41%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (978) (94) (373) (384) (127) (741) (139) (98) (465) (513) (290) (362) (326)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
Justified 40% 45% 39% 36% 44% 45% 38% 41% 47% 34% 44% 36% 46% 52%
Not justified 15% 11% 16% 18% 12% 10% 20% 11% 10% 18% 16% 14% 16% 17%
Don’t know 45% 44% 45% 47% 44% 45% 42% 48% 44% 48% 40% 50% 38% 31%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (978) (388) (258) (280) (270) (331) (345) (128) (199) (361) (290) (328) (387) (93)
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73. Justified violent movements — Irish Republican Army against the British government during the Troubles
Were the following groups justified in using violence against the established governments?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Justified 30% 35% 31% 23% 35% 30% 25% 41% 34% 26% 31% 32% 26%
Not justified 26% 14% 22% 37% 30% 28% 25% 17% 34% 18% 24% 23% 33%
Don’t know 44% 51% 47% 39% 35% 43% 51% 42% 31% 56% 44% 46% 41%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (962) (91) (872) (379) (120) (727) (139) (96) (461) (501) (279) (357) (326)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Justified 30% 27% 32% 29% 31% 29% 32% 39% 22% 27% 35% 30% 37% 18%
Not justified 26% 26% 27% 27% 23% 29% 27% 23% 26% 28% 25% 23% 21% 46%
Don’'t know 44% 47% 41% 44% 45% 42% 41% 38% 52% 45% 40% 47% 41% 36%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (962) (379) (254) (280) (265) (327) (339) (129) (190) (358) (285) (316) (384) (93)
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74. Justified violent movements — Jewish Resistance Movement against the British Mandate of Palestine before the establisment of Israel
Were the following groups justified in using violence against the established governments?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Justified 38% 34% 34% 40% 50% 41% 26% 33% 42% 34% 36% 43% 36%
Not justified 15% 14% 13% 17% 14% 15% 16% 15% 18% 11% 15% 10% 22%
Don’t know 47% 51% 53% 43% 36% 44% 57% 52% 40% 54% 50% 48% 42%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (977) (93) (873) (385) (126) (739) (138) (100) (466) (511) (290) (362) (325)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
Justified 38% 30% 49% 39% 30% 33% 48% 39% 34% 36% 44% 39% 39% 38%
Not justified 15% 14% 11% 18% 19% 14% 13% 16% 15% 13% 17% 11% 18% 17%
Don’t know 47% 56% 40% 43% 50% 53% 39% 46% 51% 51% 39% 50% 43% 45%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (977) (388) (258) (279) (273) (330) (343) (129) (197) (363) (288) (328) (388) (93)
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75. Justified violent movements — Palestine Liberation Organization against the government of Israel today
Were the following groups justified in using violence against the established governments?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Justified 15% 18% 17% 13% 10% 13% 18% 20% 17% 12% 15% 16% 13%
Not justified 49% 37% 44% 56% 67% 55% 31% 36% 59% 39% 48% 47% 54%
Don’t know 36% 46% 39% 32% 23% 32% 51% 44% 23% 49% 37% 38% 32%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (965) (92) (871) (381) (121) (726) (139) (100) (465) (500) (285) (358) (322)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Justified 15% 18% 7% 15% 20% 19% 9% 15% 9% 14% 19% 15% 20% 14%
Not justified 49% 35% 66% 51% 36% 39% 69% 52% 51% 47% 48% 43% 45% 73%
Don’'t know 36% 47% 26% 34% 44% 42% 22% 33% 40% 38% 32% 42% 35% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (965) (379) (255) (279) (268) (324) (341) (129) (194) (355) (287) (324) (381) (93)
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76. President attend Mandela’s funeral
Should President Obama personally attend Nelson Mandela’s funeral or should he send a representative instead?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Personally attend the
funeral 54% 41% 56% 60% 58% 51% 70% 53% 55% 53% 49% 56% 59%
Send a representative
instead 22% 21% 19% 24% 25% 23% 16% 22% 24% 20% 23% 20% 23%
No one should attend 7% 7% 8% 6% 8% 8% 2% 9% 8% 7% 10% 5% 6%
Not sure 16% 30% 16% 10% 9% 17% 11% 17% 13% 20% 18% 18% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (97) (382) (390) (130) (753) (144) (102) (472) (527) (299) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Personally attend the
funeral 54% 74% 40% 52% 74% 66% 36% 59% 53% 53% 53% 52% 57% 68%
Send a representative
instead 22% 14% 31% 21% 15% 15% 33% 21% 22% 21% 24% 21% 25% 16%
No one should attend 7% 1% 13% 5% 0% 3% 15% 6% 6% 9% 7% 6% 7% 5%
Not sure 16% 10% 15% 21% 11% 15% 16% 14% 19% 16% 16% 21% 10% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (397) (263) (285) (275) (336) (352) (134) (204) (368) (293) (335) (393) 97)
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77. Importance of issues
How important are the following issues to you?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
The economy 94% 87% 94% 99% 94% 95% 91% 88% 92% 95% 92% 94% 96%
Immigration 76% 71% 76% 79% 78% 77% 69% 78% 73% 79% 76% 76% 76%
The environment 72% 75% 1% 70% 2% 68% 86% 80% 66% 7% 68% 73% 75%
Terrorism 81% 71% 79% 86% 90% 79% 86% 85% 79% 83% 85% 76% 82%
Gay rights 45% 61% 45% 34% 39% 45% 42% 48% 42% 48% 37% 48% 52%
Education 87% 87% 87% 85% 90% 86% 86% 91% 85% 88% 82% 88% 93%
Health care 89% 84% 88% 90% 96% 88% 94% 88% 84% 93% 87% 88% 91%
Social security 88% 76% 84% 96% 98% 89% 84% 91% 86% 90% 89% 86% 88%
The budget deficit 84% 77% 81% 89% 89% 84% 84% 80% 83% 85% 86% 86% 78%
The war in Afghanistan 64% 60% 66% 62% 67% 63% 63% 67% 58% 69% 64% 64% 62%
Taxes 90% 82% 87% 95% 96% 90% 91% 85% 89% 90% 89% 89% 92%
Medicare 83% 64% 80% 93% 99% 84% 85% 75% 83% 84% 87% 82% 79%
Abortion 63% 61% 64% 61% 66% 65% 60% 53% 57% 68% 62% 63% 63%
Totals (991) (95) (875) (391) (130) (748) (140) (103) (471) (520) (296) (365) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
The economy 94% 94% 94% 95% 93% 94% 96% 97% 96% 95% 89% 92% 94% 98%
Immigration 76% 74% 83% 76% 76% 74% 80% 78% 77% 76% 73% 77% 77% 77%
The environment 2% 89% 52% 2% 96% 80% 52% 81% 71% 69% 70% 73% 73% 67%
Terrorism 81% 80% 87% 78% 75% 79% 88% 88% 86% 81% 73% 79% 81% 86%
Gay rights 45% 60% 25% 48% 75% 51% 22% 46% 48% 42% 46% 45% 44% 49%
Education 87% 90% 82% 88% 94% 90% 81% 86% 92% 87% 82% 85% 88% 92%
Health care 89% 95% 85% 89% 96% 90% 85% 91% 93% 90% 81% 88% 90% 90%
Social security 88% 91% 87% 89% 91% 87% 89% 92% 91% 90% 82% 86% 89% 90%
The budget deficit 84% 76% 92% 85% 65% 85% 96% 83% 89% 85% 79% 86% 82% 81%
The war in Afghanistan 64% 65% 64% 64% 63% 63% 66% 63% 74% 61% 59% 61% 64% 75%
Taxes 90% 88% 94% 92% 85% 88% 96% 95% 93% 92% 79% 88% 91% 88%
Medicare 83% 87% 82% 84% 85% 81% 85% 83% 86% 84% 80% 81% 85% 84%
Abortion 63% 61% 68% 62% 64% 57% 70% 59% 71% 64% 56% 63% 61% 70%
Totals (991) (395) (261) (283) (275) (333) (851) (132) (204) (362) (293) (333) (392) (97)
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78. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
The economy 32% 31% 34% 32% 26% 31% 36% 29% 33% 30% 30% 33% 32%
Immigration 3% 0% 3% 5% 1% 3% 0% 2% 3% 2% 3% 4% 1%
The environment 5% 5% 9% 2% 4% 5% 5% 7% 7% 4% 5% 5% 7%
Terrorism 3% 1% 2% 2% 5% 3% 2% 3% 2% 3% 4% 1% 2%
Gay rights 2% 1% 4% 1% 0% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 2%
Education 8% 13% 12% 4% 3% 7% 11% 13% 9% 8% 2% 10% 14%
Health care 11% 6% 13% 14% 9% 11% 11% 11% 9% 13% 10% 8% 16%
Social security 11% 0% 4% 19% 23% 11% 13% 7% 8% 13% 17% 9% 4%
The budget deficit 13% 19% 11% 11% 11% 14% 4% 15% 15% 10% 13% 16% 9%
The war in Afghanistan 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0%
Taxes 4% 6% 4% 5% 1% 3% 11% 2% 5% 4% 2% 4% 8%
Medicare 4% 4% 1% 2% 14% 3% 6% 10% 3% 5% 7% 3% 1%
Abortion 5% 12% 3% 2% 3% 6% 1% 1% 4% 5% 6% 3% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (951) (86) (356) (380) (129) (721) (133) (97) (452) (499) (281) (356) (314)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
The economy 32% 31% 36% 29% 23% 37% 33% 31% 25% 36% 32% 31% 35% 29%
Immigration 3% 1% 3% 5% 1% 3% 4% 4% 2% 1% 5% 3% 2% 1%
The environment 5% 9% 1% 6% 14% 3% 1% 10% 4% 3% 7% 4% 5% 12%
Terrorism 3% 2% 3% 2% 1% 3% 4% 6% 3% 2% 0% 2% 3% 3%
Gay rights 2% 4% 0% 0% 5% 0% 0% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 4%
Education 8% 9% 3% 14% 17% 9% 2% 5% 6% 10% 10% 10% 7% 5%
Health care 11% 14% 8% 12% 14% 13% 9% 9% 13% 10% 12% 10% 10% 14%
Social security 11% 15% 10% 8% 12% 13% 9% 12% 9% 11% 10% 15% 8% 4%
The budget deficit 13% 6% 18% 15% 4% 10% 21% 14% 18% 12% 8% 8% 17% 14%
The war in Afghanistan 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1%
Taxes 4% 2% 5% 3% 2% 3% 7% 3% 7% 3% 3% 2% 3% 8%
Medicare 4% 6% 3% 2% 3% 5% 2% 4% 3% 3% 6% 8% 2% 3%
Abortion 5% 1% 9% 5% 4% 1% 8% 1% 7% 5% 5% 4% 5% 3%

continued on the next page . ..
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continued from previous page

Party ID Ideology Region Family Income
Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Unweighted N) (951) (377) (254) (275) (267) (316) (341) (130) (196) (349) (276) (322) (375) (95)
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79. Respondents have a somewhat or very favorable opinion of these individuals
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Barack Obama 41% 32% 46% 44% 42% 35% 71% 48% 40% 43% 38% 41% 47%
Joe Biden 39% 31% 46% 38% 41% 34% 68% 38% 37% 41% 35% 39% 46%
John Boehner 22% 17% 18% 27% 29% 24% 16% 16% 21% 23% 26% 21% 19%
Mitch McConnell 20% 15% 19% 22% 26% 21% 17% 14% 21% 18% 18% 21% 20%
Harry Reid 25% 22% 28% 24% 29% 22% 34% 33% 27% 23% 24% 25% 28%
Nancy Pelosi 32% 32% 34% 30% 29% 27% 57% 33% 34% 29% 27% 33% 38%
Hillary Clinton 48% 45% 49% 49% 45% 43% 71% 49% 46% 50% 47% 45% 52%
John Kerry 39% 34% 40% 38% 47% 35% 55% 43% 41% 37% 34% 39% 46%
Benjamin Netanyahu 37% 22% 35% 41% 56% 39% 21% 39% 47% 28% 38% 34% 39%
Totals (990) (96) (374) (390) (130) (746) (141) (103) (471) (519) (294) (364) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Barack Obama 41% 79% 4% 38% 80% 58% 7% 51% 39% 40% 39% 45% 43% 35%
Joe Biden 39% 74% 5% 36% 76% 52% 8% 48% 39% 36% 38% 41% 43% 34%
John Boehner 22% 10% 42% 16% 6% 18% 36% 21% 21% 26% 19% 23% 21% 26%
Mitch McConnell 20% 11% 31% 18% 8% 20% 28% 20% 24% 18% 18% 21% 18% 21%
Harry Reid 25% 47% 4% 22% 49% 35% 5% 39% 21% 21% 26% 20% 32% 35%
Nancy Pelosi 32% 62% 3% 25% 65% 44% 4% 41% 31% 27% 33% 32% 34% 32%
Hillary Clinton 48% 83% 16% 40% 81% 62% 18% 59% 42% 50% 42% 51% 49% 44%
John Kerry 39% 68% 10% 36% 69% 54% 11% 50% 38% 33% 41% 39% 41% 38%
Benjamin Netanyahu 37% 24% 45% 45% 22% 34% 51% 46% 31% 34% 40% 28% 41% 47%
Totals (990) (393) (261) (284) (274) (332) (352) (131) (203) (364) (292) (330) (392) (96)
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80. Respondents have a somewhat or very unfavorable opinion of these individuals
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Barack Obama 54% 58% 49% 54% 58% 62% 23% 42% 57% 51% 56% 57% 47%
Joe Biden 50% 47% 45% 55% 55% 57% 20% 44% 57% 44% 52% 52% 45%
John Boehner 62% 59% 65% 60% 61% 61% 63% 64% 1% 53% 56% 62% 69%
Mitch McConnell 52% 51% 51% 53% 57% 54% 41% 53% 64% 41% 51% 52% 55%
Harry Reid 53% 51% 48% 57% 59% 59% 30% 46% 63% 44% 52% 53% 56%
Nancy Pelosi 56% 50% 54% 60% 64% 63% 24% 51% 61% 52% 59% 55% 55%
Hillary Clinton 47% 43% 45% 47% 55% 52% 22% 43% 51% 43% 45% 50% 44%
John Kerry 48% 46% 47% 50% 47% 54% 23% 36% 52% 44% 48% 50% 45%
Benjamin Netanyahu 28% 35% 26% 27% 17% 28% 29% 24% 34% 21% 23% 28% 33%
Totals (990) (96) (374) (390) (130) (746) (141) (103) (471) (519) (294) (364) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Barack Obama 54% 17% 92% 56% 17% 39% 91% 46% 60% 56% 51% 47% 56% 65%
Joe Biden 50% 16% 85% 52% 12% 38% 86% 49% 52% 51% 47% 42% 51% 65%
John Boehner 62% 71% 44% 69% 74% 68% 53% 68% 64% 57% 62% 54% 67% 68%
Mitch McConnell 52% 52% 46% 57% 59% 53% 51% 59% 49% 48% 56% 41% 58% 64%
Harry Reid 53% 24% 80% 58% 23% 43% 83% 44% 59% 56% 51% 48% 51% 59%
Nancy Pelosi 56% 26% 87% 62% 24% 44% 89% 53% 60% 59% 52% 49% 58% 68%
Hillary Clinton 47% 13% 78% 54% 14% 34% 79% 40% 54% 47% 45% 42% 47% 56%
John Kerry 48% 17% 78% 53% 16% 35% 80% 45% 50% 52% 42% 41% 50% 62%
Benjamin Netanyahu 28% 32% 19% 27% 34% 31% 22% 25% 33% 23% 30% 24% 29% 38%
Totals (990) (393) (261) (284) (274) (332) (352) (131) (203) (364) (292) (330) (392) (96)
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81. Approval of Obama as President
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Strongly approve 16% 10% 13% 19% 24% 10% 37% 24% 15% 17% 17% 15% 15%
Somewhat approve 25% 29% 30% 22% 15% 22% 36% 32% 23% 26% 21% 23% 34%
Somewhat disapprove 11% 13% 11% 10% 9% 11% 10% 12% 10% 12% 8% 15% 10%
Strongly disapprove 45% 42% 41% 48% 52% 53% 15% 28% 50% 41% 50% 45% 38%
Not sure 3% 6% 5% 1% 0% 4% 2% 3% 2% 4% 4% 2% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (97) (380) (391) (130) (752) (143) (103) (472) (526) (299) (367) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Strongly approve 16% 31% 1% 12% 29% 21% 2% 13% 18% 16% 16% 19% 14% 16%
Somewhat approve 25% 45% 5% 23% 47% 34% 6% 34% 21% 23% 25% 27% 26% 27%
Somewhat disapprove 11% 7% 14% 12% 10% 13% 10% 9% 11% 11% 13% 13% 10% 4%
Strongly disapprove 45% 13% 7% 50% 12% 30% 80% 39% 50% 49% 40% 38% 48% 52%
Not sure 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 6% 0% 2% 6% 3% 2% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (398) (263) (284) (276) (335) (352) (133) (204) (367) (294) (335) (393) (97)
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82. Obama approval on issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
The economy 38% 36% 39% 39% 36% 32% 63% 45% 36% 39% 36% 34% 44%
Immigration 35% 32% 38% 34% 36% 30% 60% 39% 35% 35% 31% 36% 40%
The environment 38% 31% 40% 39% 40% 32% 59% 49% 33% 42% 37% 36% 40%
Terrorism 44% 38% 45% 48% 40% 39% 67% 48% 44% 43% 41% 40% 52%
Gay rights 42% 45% 48% 38% 34% 39% 55% 45% 41% 43% 32% 43% 55%
Education 39% 32% 43% 37% 41% 34% 58% 45% 36% 41% 38% 35% 44%
Health care 38% 35% 41% 38% 37% 33% 62% 43% 37% 39% 30% 39% 50%
Social security 37% 36% 37% 37% 38% 31% 60% 45% 36% 38% 34% 34% 44%
The war in Afghanistan 38% 38% 38% 39% 33% 32% 63% 43% 36% 39% 36% 36% 41%
The budget deficit 35% 31% 41% 33% 35% 30% 62% 37% 36% 34% 33% 33% 42%
Taxes 37% 36% 37% 36% 36% 31% 56% 49% 35% 38% 33% 33% 46%
Medicare 35% 28% 36% 38% 36% 30% 60% 31% 33% 36% 32% 32% 42%
Abortion 32% 25% 36% 36% 29% 29% 54% 27% 28% 36% 30% 28% 41%
Totals (981) (93) (369) (389) (130) (741) (138) (102) (468) (513) (291) (363) (327)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
The economy 38% 69% 9% 35% 73% 51% 8% 49% 34% 36% 35% 41% 37% 47%
Immigration 35% 60% 9% 33% 65% 50% 8% 42% 32% 31% 39% 38% 36% 45%
The environment 38% 65% 14% 33% 65% 52% 13% 46% 35% 37% 34% 42% 40% 35%
Terrorism 44% 69% 21% 42% 68% 61% 18% 54% 43% 42% 40% 44% 44% 58%
Gay rights 42% 68% 15% 40% 78% 58% 10% 54% 40% 37% 42% 40% 46% 49%
Education 39% 62% 17% 37% 67% 53% 12% 52% 34% 36% 36% 41% 40% 39%
Health care 38% 67% 7% 38% 2% 56% 6% 41% 35% 36% 42% 42% 37% 38%
Social security 37% 65% 13% 32% 67% 50% 11% 45% 30% 37% 36% 39% 38% 40%
The war in Afghanistan 38% 61% 17% 32% 63% 51% 14% 46% 35% 36% 37% 42% 37% 50%
The budget deficit 35% 65% 6% 35% 70% 47% 7% 45% 32% 34% 34% 41% 35% 38%
Taxes 37% 64% 9% 33% 70% 49% 9% 44% 30% 35% 39% 39% 39% 41%
Medicare 35% 64% 8% 31% 63% 49% 8% 41% 28% 36% 34% 38% 35% 32%
Abortion 32% 58% 10% 28% 61% 44% 8% 43% 25% 31% 32% 31% 36% 42%
Totals (981) (388) (261) (280) (270) (329) (352) (130) (201) (359) (291) (328) (388) (96)
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83. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Strongly approve 1% 2% 2% 1% 0% 1% 6% 1% 1% 2% 2% 1% 1%
Somewhat approve 6% 3% 8% 5% 6% 6% 5% 7% 7% 4% 4% 8% 6%
Neither approve nor
disapprove 15% 23% 15% 13% 7% 11% 23% 31% 10% 20% 21% 12% 11%
Somewhat disapprove 21% 16% 21% 25% 20% 22% 24% 10% 21% 21% 17% 24% 22%
Strongly disapprove 52% 49% 48% 52% 62% 56% 36% 44% 60% 43% 48% 52% 57%
Not sure 6% 8% 5% 4% 5% 5% 6% 8% 2% 9% 8% 3% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (97) (380) (390) (130) (750) (144) (103) (473) (524) (298) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Strongly approve 1% 3% 1% 0% 3% 1% 1% 3% 1% 2% 0% 3% 0% 0%
Somewhat approve 6% 7% 7% 4% 2% 6% 8% 11% 6% 4% 3% 6% 6% 6%
Neither approve nor
disapprove 15% 18% 18% 5% 14% 15% 14% 16% 17% 12% 16% 19% 12% 19%
Somewhat disapprove 21% 16% 31% 17% 16% 18% 27% 14% 21% 24% 21% 16% 24% 24%
Strongly disapprove 52% 50% 39% 69% 59% 55% 46% 52% 52% 52% 51% 49% 55% 52%
Not sure 6% 6% 6% 5% 7% 4% 4% 3% 3% 6% 8% 7% 4% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (398) (262) (285) (276) (336) (351) (131) (204) (368) (294) (335) (392) 97)
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84. Favorability of Congressional political parties — Democrats in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very favorable 9% 5% 9% 11% 11% 6% 26% 12% 7% 11% 13% 8% 4%
Somewhat favorable 26% 28% 28% 23% 27% 23% 32% 41% 26% 26% 23% 23% 34%
Somewhat unfavorable 16% 14% 19% 16% 16% 17% 17% 8% 15% 18% 13% 20% 17%
Very unfavorable 42% 41% 38% 44% 46% 47% 16% 36% 47% 37% 42% 44% 39%
Don’t know 7% 12% 6% 6% 1% 7% 9% 2% 5% 8% 9% 4% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (97) (377) (391) (130) (750) (142) (103) (471) (524) (298) (365) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very favorable 9% 21% 2% 4% 16% 13% 2% 6% 10% 12% 7% 14% 6% 7%
Somewhat favorable 26% 50% 3% 21% 56% 30% 4% 38% 22% 21% 28% 25% 30% 32%
Somewhat unfavorable 16% 12% 19% 18% 12% 27% 13% 15% 17% 18% 14% 15% 18% 8%
Very unfavorable 42% 9% 69% 51% 7% 26% 7% 36% 44% 45% 39% 37% 41% 53%
Don’t know 7% 8% 7% 6% 8% 4% 4% 4% 7% 4% 12% 9% 5% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (398) (262) (283) (275) (334) (352) (132) (204) (365) (294) (335) (393) 97)
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85. Favorability of Congressional political parties — Republicans in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very favorable 6% 8% 4% 6% 8% 5% 8% 9% 4% 8% 10% 4% 4%
Somewhat favorable 22% 21% 22% 23% 22% 24% 12% 21% 26% 18% 23% 23% 19%
Somewhat unfavorable 20% 15% 20% 23% 21% 19% 23% 20% 19% 20% 20% 20% 19%
Very unfavorable 46% 44% 49% 43% 47% 45% 48% 48% 46% 45% 37% 50% 52%
Don’t know 7% 12% 6% 6% 1% 7% 9% 2% 5% 8% 9% 4% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (97) (377) (390) (130) (750) (141) (103) (471) (523) (297) (365) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Very favorable 6% 3% 12% 3% 2% 5% 9% 7% 6% 6% 5% 10% 3% 7%
Somewhat favorable 22% 5% 42% 16% 2% 15% 41% 20% 25% 23% 19% 17% 24% 26%
Somewhat unfavorable 20% 17% 24% 21% 12% 21% 25% 18% 14% 25% 18% 15% 24% 19%
Very unfavorable 46% 67% 15% 55% 76% 56% 22% 51% 47% 42% 45% 49% 44% 49%
Don’t know 7% 8% 7% 6% 8% 3% 4% 4% 7% 4% 12% 9% 5% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (397) (262) (283) (274) (334) (352) (132) (203) (365) (294) (334) (393) 97)

94



The Economist/YouGov Poll
December 7-9, 2013 YOU
86. Favorability of political parties — The Democratic Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very favorable 12% 8% 11% 14% 17% 8% 30% 16% 11% 13% 15% 11% 9%
Somewhat favorable 27% 27% 32% 24% 22% 23% 34% 42% 25% 29% 25% 24% 34%
Somewhat unfavorable 17% 18% 16% 16% 19% 18% 15% 11% 15% 18% 13% 20% 18%
Very unfavorable 38% 34% 37% 42% 41% 45% 14% 28% 44% 32% 39% 40% 35%
Don’t know 6% 13% 5% 6% 1% 7% 7% 3% 4% 8% 8% 5% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (977) (94) (374) (384) (125) (737) (139) (101) (467) (510) (287) (363) (327)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Very favorable 12% 27% 1% 6% 25% 14% 2% 8% 12% 14% 11% 16% 9% 11%
Somewhat favorable 27% 47% 5% 24% 50% 38% 6% 39% 25% 23% 26% 28% 29% 30%
Somewhat unfavorable 17% 12% 24% 18% 12% 21% 18% 18% 14% 18% 16% 15% 18% 17%
Very unfavorable 38% 6% 66% 46% 4% 21% 2% 31% 42% 41% 36% 33% 38% 43%
Don’t know 6% 8% 3% 6% 9% 6% 3% 4% 7% 4% 11% 8% 5% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (977) (392) (257) (277) (273) (326) (347) (129) (200) (857) (291) (326) (385) (97)
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87. Favorability of political parties — The Republican Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very favorable 6% 7% 5% 6% 4% 5% 4% 10% 5% 7% 7% 5% 4%
Somewhat favorable 21% 19% 19% 22% 30% 24% 10% 18% 22% 21% 23% 20% 21%
Somewhat unfavorable 24% 21% 25% 26% 21% 23% 25% 27% 26% 21% 23% 24% 23%
Very unfavorable 43% 43% 46% 41% 44% 42% 55% 41% 44% 43% 38% 48% 46%
Don’t know 6% 10% 5% 6% 1% 6% 7% 4% 3% 9% 9% 3% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (978) (95) (375) (382) (126) (739) (138) (101) (467) (511) (288) (364) (326)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Very favorable 6% 1% 14% 2% 1% 2% 10% 4% 7% 5% 6% 9% 3% 5%
Somewhat favorable 21% 6% 45% 14% 3% 18% 37% 16% 20% 25% 22% 17% 25% 27%
Somewhat unfavorable 24% 19% 27% 26% 14% 24% 31% 27% 22% 25% 20% 18% 27% 27%
Very unfavorable 43% 66% 11% 53% 73% 53% 19% 48% 43% 41% 43% 49% 40% 41%
Don’t know 6% 9% 3% 6% 10% 3% 3% 5% 7% 4% 9% 6% 5% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (978) (390) (257) (280) (273) (327) (347) (128) (200) (358) (292) (327) (385) (97)
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88. Generic presidential vote intention
If an election for president was going to be held now, would you vote for...
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
The Democratic Party
candidate 37% 32% 41% 36% 38% 27% 74% 54% 35% 39% 34% 36% 43%
The Republican Party
candidate 31% 34% 26% 30% 39% 35% 12% 26% 30% 32% 33% 30% 29%
Other 8% 8% 8% 10% 6% 9% 5% 11% 12% 5% 10% 8% 6%
Not sure 20% 19% 21% 22% 16% 24% 8% 8% 18% 22% 16% 25% 21%
| would not vote 4% 6% 3% 3% 2% 5% 0% 1% 5% 3% 7% 0% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
The Democratic Party
candidate 37% 80% 3% 27% 7% 46% 7% 44% 36% 35% 35% 41% 36% 47%
The Republican Party
candidate 31% 3% 76% 20% 4% 17% 57% 26% 36% 30% 32% 30% 32% 36%
Other 8% 1% 7% 13% 3% 8% 13% 4% 6% 10% 11% 7% 10% 5%
Not sure 20% 13% 14% 37% 12% 25% 22% 20% 18% 24% 16% 19% 19% 13%
| would not vote 4% 3% 1% 3% 3% 4% 1% 5% 5% 1% 6% 3% 3% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) 97)
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89. 2014 Congressional vote
If an election for U.S. Congress were being held today, who would you vote for in the district where you live?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
The Democratic Party
candidate 37% 29% 43% 37% 37% 28% 72% 52% 36% 38% 36% 36% 40%
The Republican Party
candidate 34% 36% 30% 35% 40% 39% 15% 25% 34% 34% 36% 33% 34%
Other 5% 8% 6% 4% 4% 6% 1% 6% 9% 2% 5% 6% 5%
Not sure 19% 19% 18% 20% 18% 21% 12% 10% 15% 22% 14% 24% 19%
| would not vote 5% 9% 4% 4% 2% 5% 0% 7% 6% 4% 10% 1% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (97) (381) (390) (129) (751) (143) (103) (472) (525) (298) (367) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
The Democratic Party
candidate 37% 79% 3% 30% 78% 47% 6% 43% 36% 37% 34% 43% 36% 40%
The Republican Party
candidate 34% 3% 79% 29% 4% 20% 65% 29% 40% 33% 35% 28% 37% 48%
Other 5% 1% 4% 7% 3% 6% 7% 3% 4% 7% 5% 5% 7% 2%
Not sure 19% 15% 13% 31% 12% 23% 21% 19% 16% 21% 17% 20% 17% 11%
| would not vote 5% 3% 1% 3% 3% 5% 1% 5% 4% 2% 9% 5% 4% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (396) (263) (284) (276) (333) (352) (133) (203) (367) (294) (333) (393) (96)
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90. Respondent’s ideology
In general, how would you describe your own political viewpoint?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very liberal 6% 6% 9% 4% 4% 6% 10% 2% 6% 7% 3% 8% 9%
Liberal 19% 30% 18% 14% 16% 16% 21% 35% 18% 19% 18% 19% 20%
Moderate 29% 17% 28% 36% 34% 29% 38% 15% 28% 29% 26% 29% 32%
Conservative 30% 30% 25% 32% 32% 31% 14% 37% 30% 29% 30% 32% 26%
Very conservative 11% 8% 13% 11% 11% 13% 7% 3% 13% 9% 14% 10% 9%
Not sure 5% 9% 7% 3% 2% 4% 9% 7% 4% 7% 9% 3% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Very liberal 6% 14% 0% 5% 25% 0% 0% 9% 6% 5% 6% 6% 7% 4%
Liberal 19% 38% 3% 16% 75% 0% 0% 23% 17% 16% 21% 20% 19% 20%
Moderate 29% 30% 15% 41% 0% 100% 0% 25% 30% 31% 27% 29% 29% 27%
Conservative 30% 9% 59% 23% 0% 0% 73% 24% 31% 34% 26% 25% 32% 41%
Very conservative 11% 4% 19% 12% 0% 0% 27% 11% 14% 11% 9% 13% 9% 7%
Not sure 5% 5% 3% 3% 0% 0% 0% 7% 1% 4% 10% 7% 3% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (852) (134) (204) (368) (294) (335) (393) (97)
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91. Perceived Obama ideology
Would you say Barack Obama is...
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very liberal 41% 32% 38% 46% 50% 48% 15% 27% 44% 38% 40% 45% 37%
Liberal 21% 30% 19% 17% 17% 19% 26% 24% 25% 17% 16% 25% 24%
Moderate 20% 15% 26% 20% 18% 18% 27% 29% 19% 21% 16% 18% 30%
Conservative 4% 4% 4% 5% 2% 3% 5% 7% 4% 4% 4% 4% 5%
Very conservative 3% 6% 2% 2% 3% 2% 9% 5% 3% 3% 6% 2% 0%
Not sure 11% 13% 11% 10% 9% 10% 19% 8% 5% 16% 18% 7% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (96) (380) (389) (130) (750) (142) (103) (469) (526) (299) (365) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very liberal 41% 11% 2% 47% 9% 26% 76% 35% 46% 45% 35% 34% 45% 47%
Liberal 21% 33% 9% 17% 38% 24% 11% 21% 20% 19% 25% 22% 20% 13%
Moderate 20% 32% 4% 24% 37% 32% 4% 22% 25% 18% 18% 19% 23% 22%
Conservative 4% 5% 3% 4% 5% 4% 4% 5% 3% 4% 5% 4% 3% 10%
Very conservative 3% 7% 0% 1% 4% 5% 1% 6% 2% 5% 0% 5% 0% 7%
Not sure 11% 11% 11% 7% 7% 9% 4% 12% 5% 9% 17% 15% 8% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (395) (261) (285) (274) (333) (352) (134) (204) (364) (293) (334) (391) 97)
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92. Perceived Obama sincerity
Do you think Barack Obama...
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Says what he believes 36% 30% 37% 38% 38% 28% 66% 52% 32% 39% 37% 32% 38%
Says what he thinks
people want to hear 53% 53% 48% 56% 55% 61% 20% 39% 56% 49% 52% 57% 49%
Not sure 12% 17% 14% 6% 8% 11% 14% 8% 11% 12% 11% 11% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (97) (381) (391) (130) (752) (144) (103) (472) (527) (299) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Says what he believes 36% 64% 7% 32% 65% 46% 10% 39% 33% 35% 37% 42% 35% 32%
Says what he thinks
people want to hear 53% 23% 82% 58% 22% 43% 83% 45% 64% 56% 45% 48% 55% 63%
Not sure 12% 13% 11% 10% 13% 11% 7% 17% 3% 10% 17% 10% 10% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (398) (262) (285) (276) (335) (852) (134) (204) (367) (294) (335) (392) (97)
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93. Obama likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Like a lot 30% 22% 33% 32% 37% 24% 66% 30% 29% 32% 25% 33% 36%
Like somewhat 22% 26% 25% 19% 15% 21% 18% 34% 21% 23% 23% 21% 23%
Dislike 38% 36% 33% 40% 45% 43% 14% 32% 43% 33% 42% 37% 33%
Not sure 9% 16% 9% 9% 3% 12% 2% 4% 7% 11% 10% 9% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Like a lot 30% 63% 2% 26% 64% 41% 3% 35% 28% 31% 28% 35% 30% 26%
Like somewhat 22% 25% 22% 21% 26% 26% 19% 29% 23% 20% 20% 23% 22% 26%
Dislike 38% 10% 60% 45% 6% 26% 67% 24% 42% 44% 36% 33% 42% 41%
Not sure 9% 2% 16% 8% 4% 7% 11% 12% 6% 6% 16% 10% 6% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) 97)
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94. Which of these words to describe Barack Obama
Which of these words would you use to describe Barack Obama?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Arrogant 47% 46% 41% 53% 49% 55% 18% 29% 54% 40% 53% 46% 39%
Bold 27% 22% 32% 26% 24% 22% 40% 38% 27% 26% 28% 27% 25%
Effective 18% 12% 20% 20% 17% 13% 40% 20% 19% 17% 17% 21% 15%
Exciting 13% 12% 14% 14% 13% 9% 37% 13% 15% 12% 12% 16% 12%
Experienced 18% 12% 20% 18% 20% 12% 41% 27% 15% 20% 20% 16% 16%
Honest 25% 15% 27% 28% 34% 19% 53% 35% 22% 28% 27% 23% 27%
Hypocritical 40% 34% 36% 45% 47% 46% 15% 28% 47% 33% 45% 38% 35%
Inspiring 29% 26% 34% 27% 27% 22% 59% 38% 28% 30% 25% 33% 30%
Intelligent 48% 36% 51% 49% 57% 43% 75% 46% 46% 49% 42% 48% 57%
Partisan 32% 34% 26% 34% 36% 34% 18% 33% 41% 23% 31% 32% 33%
Patriotic 26% 20% 26% 26% 34% 21% 42% 37% 25% 27% 23% 27% 28%
Religious 11% 5% 10% 15% 17% 8% 29% 13% 9% 13% 14% 9% 11%
Sincere 29% 17% 32% 31% 37% 24% 54% 27% 26% 31% 25% 32% 31%
Steady 23% 18% 25% 26% 24% 21% 42% 18% 23% 24% 19% 24% 29%
Strong 27% 16% 31% 32% 25% 21% 51% 37% 25% 29% 25% 27% 29%
Totals (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)
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Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Arrogant 47% 15% 79% 49% 12% 36% 81% 40% 51% 50% 44% 42% 48% 55%
Bold 27% 34% 16% 30% 37% 29% 18% 27% 26% 29% 23% 30% 23% 34%
Effective 18% 32% 4% 18% 34% 22% 6% 16% 20% 17% 18% 20% 18% 15%
Exciting 13% 27% 1% 12% 26% 18% 3% 16% 15% 13% 11% 15% 11% 19%
Experienced 18% 35% 3% 16% 34% 23% 5% 18% 15% 22% 13% 23% 16% 14%
Honest 25% 50% 3% 22% 48% 34% 4% 26% 27% 25% 24% 33% 23% 23%
Hypocritical 40% 13% 66% 44% 10% 30% 69% 35% 40% 45% 36% 34% 40% 51%
Inspiring 29% 55% 5% 28% 61% 37% 5% 32% 28% 30% 26% 32% 28% 29%
Intelligent 48% 80% 21% 45% 80% 61% 21% 56% 54% 45% 40% 53% 46% 49%
Partisan 32% 13% 51% 32% 14% 23% 53% 31% 37% 30% 32% 26% 33% 38%
Patriotic 26% 49% 3% 25% 53% 34% 5% 35% 26% 22% 24% 28% 27% 27%
Religious 11% 23% 1% 9% 22% 14% 2% 12% 13% 12% 9% 16% 9% 5%
Sincere 29% 56% 5% 27% 55% 41% 5% 30% 30% 29% 27% 32% 28% 24%
Steady 23% 44% 4% 21% 43% 37% 4% 27% 25% 21% 23% 24% 27% 21%
Strong 27% 47% 6% 27% 45% 36% 8% 26% 28% 27% 25% 33% 26% 24%
Totals (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) 97)
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95. Trend of economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Getting better 26% 27% 27% 22% 30% 24% 34% 32% 30% 22% 20% 28% 34%
About the same 34% 29% 39% 36% 30% 35% 32% 35% 31% 37% 35% 34% 33%
Getting worse 34% 32% 29% 38% 39% 37% 23% 26% 35% 33% 39% 33% 27%
Not sure 6% 12% 5% 4% 1% 4% 11% 8% 4% 8% 6% 5% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (95) (382) (391) (130) (753) (143) (102) (472) (526) (300) (368) (330)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Getting better 26% 46% 6% 27% 49% 38% 6% 30% 28% 22% 27% 27% 26% 36%
About the same 34% 37% 40% 23% 33% 32% 36% 43% 29% 31% 37% 35% 38% 33%
Getting worse 34% 10% 51% 44% 11% 26% 56% 23% 41% 41% 25% 31% 34% 31%
Not sure 6% 7% 3% 6% 6% 4% 1% 5% 1% 5% 11% 7% 2% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (396) (263) (285) (275) (336) (352) (133) (204) (368) (293) (335) (391) 97)
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96. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Higher 24% 30% 27% 19% 19% 22% 26% 33% 26% 22% 16% 25% 35%
About the same 38% 42% 34% 38% 40% 38% 36% 44% 36% 40% 41% 38% 33%
Lower 19% 16% 18% 22% 20% 22% 12% 11% 23% 15% 21% 20% 15%
Not sure 19% 12% 21% 20% 21% 18% 26% 13% 14% 23% 21% 17% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (95) (380) (389) (129) (748) (144) (101) (470) (523) (297) (367) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Higher 24% 36% 15% 22% 46% 28% 10% 29% 21% 21% 27% 22% 27% 38%
About the same 38% 36% 41% 34% 32% 40% 41% 43% 35% 37% 39% 41% 38% 33%
Lower 19% 7% 28% 23% 5% 15% 33% 15% 23% 21% 16% 14% 22% 21%
Not sure 19% 21% 16% 21% 17% 17% 16% 13% 21% 21% 18% 22% 13% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (395) (261) (284) (273) (335) (350) (131) (204) (368) (290) (333) (392) (96)
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97. Change in personal finances over past year
Would you say that you and your family are...
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Better off financially than
you were a year ago 16% 20% 20% 12% 12% 14% 19% 26% 16% 17% 12% 15% 25%
About the same
financially as you were a
year ago 49% 45% 52% 49% 50% 48% 53% 55% 49% 50% 50% 52% 46%
Worse off financially than
you were a year ago 30% 25% 23% 36% 37% 33% 22% 18% 32% 28% 34% 28% 24%
Not sure 5% 10% 5% 2% 1% 5% 6% 1% 3% 6% 4% 5% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (95) (382) (387) (129) (750) (142) (101) (468) (525) (298) (367) (328)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Better off financially than
you were a year ago 16% 24% 8% 20% 29% 21% 6% 18% 15% 15% 17% 16% 17% 27%
About the same
financially as you were a
year ago 49% 57% 50% 40% 52% 44% 51% 51% 49% 55% 41% 47% 52% 53%
Worse off financially than
you were a year ago 30% 16% 39% 33% 16% 31% 40% 25% 32% 27% 35% 34% 29% 18%
Not sure 5% 3% 3% 7% 3% 4% 3% 6% 4% 3% 7% 3% 3% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (393) (262) (284) (273) (333) (851) (133) (204) (368) (288) (3832) (391) (96)
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98. Own Home/Rent
Is the place where you live owned or rented?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Owned by you or your
family 67% 53% 61% 74% 87% 73% 49% 50% 1% 63% 65% 65% 2%
Rented from someone
else 31% 43% 37% 24% 12% 26% 47% 47% 27% 35% 33% 33% 27%
Other 2% 4% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 3% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (95) (381) (390) (130) (751) (144) (101) (470) (526) (299) (368) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Owned by you or your
family 67% 62% 70% 71% 57% 75% 2% 68% 67% 71% 60% 48% 77% 83%
Rented from someone
else 31% 37% 29% 24% 40% 24% 26% 31% 29% 27% 39% 49% 22% 17%
Other 2% 1% 1% 5% 3% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (396) (262) (284) (274) (335) (851) (132) (204) (368) (292) (335) (392) (97)
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99. Change in home value
Do you think the value of your home has increased or decreased in the last year?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Increased 25% 19% 28% 22% 30% 25% 17% 30% 29% 20% 20% 23% 33%
Stayed about the same 47% 57% 45% 46% 44% 48% 45% 38% 43% 52% 44% 49% 49%
Decreased 20% 4% 22% 25% 23% 20% 23% 19% 19% 20% 27% 19% 10%
Not sure 8% 20% 5% 8% 3% 7% 15% 12% 9% 8% 9% 8% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (687) (51) (238) (285) (113) (556) (64) (67) (347) (340) (203) (238) (246)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Increased 25% 33% 20% 24% 42% 28% 15% 24% 17% 20% 41% 13% 29% 39%
Stayed about the same 47% 40% 55% 45% 41% 48% 52% 50% 47% 49% 40% 47% 50% 48%
Decreased 20% 20% 22% 17% 12% 18% 24% 19% 25% 22% 12% 33% 15% 10%
Not sure 8% 8% 2% 14% 6% 6% 9% 7% 10% 9% 7% 8% 7% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (687) (242) (202) (207) (157) (248) (268) (85) (144) (263) (195) (168) (293) (84)
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100. Change in area’s home values
Do you think home prices in your area have increased or decreased in the last year?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Increased 32% 36% 30% 29% 36% 33% 33% 28% 33% 32% 25% 34% 42%
Stayed about the same 41% 48% 41% 39% 14% 39% 28% 64% 42% 41% 43% 41% 38%
Decreased 7% 0% 11% 10% 11% 7% 12% 3% 7% 7% 9% 7% 3%
Not sure 20% 16% 18% 22% 40% 21% 28% 5% 18% 21% 23% 18% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (311) (44) (144) (106) (17) (196) (79) (36) (126) (185) (97) (130) (84)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Increased 32% 29% 35% 45% 34% 34% 31% 27% 28% 28% 42% 31% 30% 79%
Stayed about the same 41% 44% 41% 27% 43% 25% 47% 47% 34% 48% 35% 39% 48% 16%
Decreased 7% 7% 8% 9% 5% 10% 9% 6% 10% 8% 4% 10% 2% 5%
Not sure 20% 21% 16% 19% 18% 31% 14% 20% 28% 15% 19% 20% 20% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (311) (155) (60) (78) (119) (87) (83) (48) (60) (104) (99) (167) (100) (13)
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101. Expected change in area’s home values
Thinking ahead, do you think home prices in your area will increase or decrease in the next year?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Will increase a lot 5% 2% 8% 4% 3% 3% 12% 4% 4% 6% 6% 5% 3%
Will increase a little 32% 26% 30% 34% 43% 34% 26% 30% 35% 30% 21% 33% 50%
Will stay about the same 33% 33% 33% 36% 30% 33% 23% 48% 34% 33% 37% 32% 29%
Will decrease a little 9% 4% 11% 8% 13% 9% 8% 7% 10% 7% 11% 8% 5%
Will decrease a lot 5% 10% 3% 5% 1% 5% 6% 2% 4% 6% 8% 4% 2%
Not sure 16% 24% 15% 12% 10% 15% 25% 9% 13% 18% 17% 18% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (95) (381) (390) (130) (751) (143) (102) (472) (524) (299) (368) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Will increase a lot 5% 8% 1% 4% 6% 5% 3% 7% 1% 5% 6% 6% 4% 2%
Will increase a little 32% 41% 26% 32% 47% 41% 21% 31% 33% 30% 37% 27% 35% 48%
Will stay about the same 33% 30% 42% 28% 28% 27% 43% 38% 36% 33% 28% 36% 33% 37%
Will decrease a little 9% 5% 12% 8% 3% 10% 12% 8% 6% 10% 9% 8% 11% 4%
Will decrease a lot 5% 3% 6% 7% 5% 3% 5% 4% 5% 3% 9% 5% 5% 4%
Not sure 16% 13% 13% 22% 11% 13% 17% 13% 19% 19% 10% 18% 13% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (395) (262) (285) (275) (334) (351) (132) (204) (367) (293) (335) (393) (96)
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102. Worry about mortgage payments
How worried are you about making your mortgage payments?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very worried 9% 18% 10% 7% 5% 7% 10% 28% 6% 12% 14% 7% 5%
Somewhat worried 20% 16% 20% 28% 10% 21% 21% 12% 23% 17% 22% 15% 22%
Not worried 33% 12% 48% 34% 28% 33% 33% 35% 34% 32% 20% 41% 42%
Don’t have mortgage
payments 38% 54% 22% 31% 58% 39% 36% 25% 37% 38% 43% 37% 31%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (687) (51) (238) (285) (113) (556) (64) (67) (347) (340) (203) (238) (246)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Very worried 9% 9% 12% 7% 12% 7% 10% 6% 6% 10% 14% 19% 7% 2%
Somewhat worried 20% 18% 19% 22% 16% 23% 19% 14% 18% 21% 24% 17% 22% 21%
Not worried 33% 35% 34% 32% 36% 34% 31% 31% 41% 27% 36% 14% 40% 52%
Don’t have mortgage
payments 38% 38% 36% 40% 36% 36% 40% 48% 35% 41% 26% 50% 30% 26%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (687) (242) (202) (207) (157) (248) (268) (85) (144) (263) (195) (168) (293) (84)
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103. Home Purchase Plans
Do you plan to buy a home in the next 12 months?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Somecollege College graduate
Will definitely buy a home 2% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 4% 1% 4% 1% 2%
Am considering buying a
home 9% 17% 11% 4% 4% 8% 13% 14% 7% 12% 9% 10% 10%
Not looking for a home
now 88% 80% 87% 93% 95% 89% 85% 85% 89% 88% 88% 90% 88%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (95) (381) (390) (129) (750) (143) (102) (471) (524) (298) (368) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Will definitely buy a home 2% 3% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 4% 1% 1%
Am considering buying a
home 9% 8% 13% 5% 10% 10% 8% 3% 10% 7% 16% 8% 11% 15%
Not looking for a home
now 88% 89% 83% 94% 89% 88% 90% 95% 89% 90% 81% 88% 88% 84%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (396) (261) (285) (274) (335) (350) (132) (204) (366) (293) (334) (392) (97)
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104. Children under the age of 18
Are you the parent or guardian of any children under the age of 18?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 24% 22% 43% 15% 3% 23% 25% 26% 21% 27% 14% 33% 28%
No 76% 78% 57% 85% 97% 77% 75% 74% 79% 73% 86% 67% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Yes 24% 22% 26% 23% 23% 22% 24% 17% 35% 21% 24% 23% 26% 24%
No 76% 78% 74% 77% 77% 78% 76% 83% 65% 79% 76% 77% 74% 76%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) 97)
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105. Student
Are you currently enrolled as a student?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Full-time student 6% 44% 1% 1% 0% 6% 7% 5% 1% 10% 0% 17% 1%
Part-time student 1% 4% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 5%
Not a student 93% 52% 97% 98% 100% 93% 93% 95% 98% 89% 100% 83% 94%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (161) (5) (35) (79) (42) (131) (17) (13) (83) (78) (51) (61) (49)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Full-time student 6% 3% 0% 16% 0% 15% 0% 0% 2% 11% 2% 15% 0% 3%
Part-time student 1% 2% 0% 1% 4% 0% 1% 0% 7% 1% 0% 0% 3% 0%
Not a student 93% 95% 100% 83% 96% 85% 99% 100% 91% 88% 98% 85% 97% 97%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (161) (54) (44) (52) (33) (62) (65) (15) (22) (75) (49) (50) (65) (15)

115



The Economist/YouGov Poll
December 7-9, 2013

106. Student’s job type
Do you have a job outside of school?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Full-time job 96% 100% 100% 68% - 100% 49% 100% 100% 95% — 100% 81%
Part-time job 4% 0% 0% 32% — 0% 51% 0% 0% 5% — 0% 19%
No job outside of school 0% 0% 0% 0% — 0% 0% 0% 0% 0% — 0% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 100% 100%
(Unweighted N) (7) ) 2 ®) () (4) 2 (1) ®) (4) () @) (4)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Full-time job 96% 7% - 100% 100% 95% 100% - 75% 100% 100% 100% 100% 100%
Part-time job 4% 23% - 0% 0% 5% 0% . 25% 0% 0% 0% 0% 0%
No job outside of school 0% 0% - 0% 0% 0% 0% — 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Totals 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) @) (4) ¢ 2 2 (4) (1) ) @) @) ) ) @) 1)
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107. Employment status among non-students
Which of the following best describes your current employment status?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Somecollege College graduate
Full-time employed 44% 51% 58% 43% 8% 46% 36% 43% 56% 34% 30% 44% 65%
Part-time employed 13% 21% 12% 10% 11% 12% 18% 14% 9% 17% 13% 15% 11%
Self-employed 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unemployed or
temporarily on layoff 8% 9% 11% 7% 1% 7% 14% 6% 8% 8% 10% 7% 5%
Retired 17% 0% 2% 15% 7% 19% 13% 12% 16% 19% 23% 15% 12%
Permanently disabled 9% 2% 7% 18% 0% 8% 14% 10% 11% 7% 13% 9% 2%
Homemaker 8% 15% 8% 7% 3% 8% 4% 14% 0% 15% 10% 9% 3%
Other 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (966) (75) (872) (389) (130) (729) (137) (100) (454) (512) (295) (350) (321)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Full-time employed 44% 37% 44% 47% 43% 45% 44% 45% 44% 43% 44% 25% 52% 68%
Part-time employed 13% 18% 14% 8% 19% 8% 14% 18% 14% 12% 11% 17% 13% 11%
Self-employed 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unemployed or
temporarily on layoff 8% 7% 6% 12% 7% 6% 8% 5% 7% 7% 10% 11% 3% 4%
Retired 17% 19% 20% 17% 13% 21% 19% 17% 14% 18% 19% 19% 19% 10%
Permanently disabled 9% 11% 5% 11% 7% 12% 8% 10% 9% 11% 5% 16% 4% 4%
Homemaker 8% 6% 10% 5% 10% 5% 7% 4% 10% 7% 11% 12% 7% 3%
Other 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 2% 2% 0% 1% 2% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (966) (385) (255) (276) (265) (324) (342) (130) (198) (355) (283) (316) (387) (94)
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108. Has more than one job
Do you currently have more than one job?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 17% 26% 16% 12% 8% 17% 10% 21% 15% 19% 18% 17% 15%
No 83% 74% 84% 88% 92% 83% 90% 79% 85% 81% 82% 83% 85%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (578) (59) (273) (224) (22) (441) (79) (58) (303) (275) (120) (204) (254)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
Yes 17% 16% 14% 24% 15% 16% 20% 17% 20% 16% 14% 19% 17% 21%
No 83% 84% 86% 76% 85% 84% 80% 83% 80% 84% 86% 81% 83% 79%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (578) (231) (145) (167) (169) (195) (197) (79) (120) (212) (167) (130) (262) (74)
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109. Worried about losing job
How worried are you about losing your job?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very worried 11% 11% 14% 9% 0% 10% 4% 21% 7% 15% 13% 10% 11%
Somewhat worried 31% 25% 28% 37% 39% 31% 34% 29% 33% 29% 37% 25% 30%
Not very worried 58% 64% 58% 54% 61% 59% 62% 50% 60% 56% 50% 65% 59%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (679) (73) (303) (267) (36) (521) (90) (68) (348) (331) (150) (251) (278)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Very worried 11% 5% 19% 11% 8% 6% 17% 8% 14% 8% 15% 14% 9% 13%
Somewhat worried 31% 30% 30% 33% 25% 35% 32% 25% 33% 33% 30% 35% 33% 26%
Not very worried 58% 64% 50% 56% 68% 59% 50% 67% 53% 59% 55% 51% 58% 61%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (679) (271) (171) (195) (202) (224) (234) (89) (136) (245) (209) (182) (293) (82)
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110. Job Availability
If you lost your job, how hard would it be for you to find a new job that paid as much as you are making now? (A) Very hard — | would probably have to take a pay
cut.; (B) Somewhat hard — It might take a while before | found a job that paid as much.; (C) Not very hard; (D) Not sure
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
A 35% 29% 33% 41% 38% 35% 30% 41% 37% 33% 42% 33% 30%
B 41% 58% 40% 34% 20% 40% 35% 51% 46% 36% 33% 43% 47%
C 16% 7% 19% 15% 30% 16% 23% 8% 14% 18% 16% 14% 17%
D 8% 6% 8% 9% 12% 9% 12% 0% 4% 13% 9% 10% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (677) (73) (303) (265) (36) (520) (89) (68) (347) (330) (149) (251) (277)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
A 35% 31% 45% 36% 28% 37% 41% 30% 47% 33% 32% 37% 30% 54%
B 41% 43% 35% 40% 48% 39% 38% 38% 31% 45% 45% 37% 51% 31%
C 16% 19% 16% 14% 16% 18% 15% 17% 17% 15% 15% 19% 14% 11%
D 8% 8% 4% 10% 8% 6% 6% 15% 5% 7% 8% 6% 5% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (677) (270) (171) (194) (200) (224) (234) (89) (136) (245) (207) (182) (292) (82)
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111. Job availability in six months
Six months from now, do you think there will be...
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
More jobs 20% 18% 17% 21% 29% 17% 34% 26% 23% 18% 17% 21% 25%
The same amount of jobs 40% 45% 44% 37% 32% 42% 28% 43% 39% 42% 39% 42% 41%
Fewer jobs 28% 19% 26% 33% 33% 28% 22% 29% 29% 26% 31% 26% 24%
Not sure 12% 18% 12% 8% 6% 12% 15% 2% 9% 14% 13% 11% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (96) (381) (390) (129) (751) (143) (102) (470) (526) (299) (368) (329)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
More jobs 20% 38% 3% 20% 35% 33% 3% 19% 22% 20% 20% 22% 20% 25%
The same amount of jobs 40% 40% 46% 33% 44% 41% 40% 42% 38% 39% 43% 43% 44% 35%
Fewer jobs 28% 12% 40% 31% 9% 18% 49% 28% 29% 30% 23% 24% 27% 33%
Not sure 12% 9% 10% 15% 12% 8% 8% 11% 11% 11% 13% 11% 8% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (396) (262) (284) (275) (335) (350) (133) (203) (368) (292) (335) (392) (96)

121



The Economist/YouGov Poll

December 7-9, 2013

112. Happy with job

How happy would you say you are with your current job?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very happy 21% 21% 18% 23% 29% 22% 16% 20% 22% 19% 23% 24% 15%
Happy 35% 31% 37% 37% 37% 33% 37% 44% 34% 36% 32% 31% 42%
Neither happy nor
unhappy 30% 32% 31% 30% 25% 31% 35% 20% 33% 27% 30% 33% 28%
Unhappy 8% 9% 9% 6% 10% 8% 5% 10% 7% 9% 6% 7% 11%
Very unhappy 6% 7% 6% 5% 0% 5% 8% 6% 3% 8% 9% 5% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (684) (74) (304) (269) (37) (524) (92) (68) (349) (335) (152) (254) (278)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very happy 21% 21% 16% 22% 16% 28% 21% 19% 18% 24% 20% 21% 18% 36%
Happy 35% 37% 33% 36% 34% 36% 36% 30% 34% 39% 35% 32% 41% 32%
Neither happy nor
unhappy 30% 30% 31% 30% 36% 26% 27% 38% 35% 25% 30% 30% 28% 17%
Unhappy 8% 7% 11% 8% 8% 7% 9% 10% 4% 8% 10% 7% 9% 11%
Very unhappy 6% 4% 9% 5% 6% 3% 7% 3% 10% 5% 5% 10% 3% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (684) (274) (173) (195) (203) (226) (236) (89) (138) (248) (209) (187) (293) (82)
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113. Household Income Prospective
How would you guess your total family income to be six months from now?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Higher 18% 24% 22% 14% 6% 15% 34% 17% 15% 21% 8% 22% 28%
Same 64% 55% 65% 67% 73% 67% 49% 66% 68% 61% 69% 62% 60%
Lower 18% 21% 12% 19% 21% 18% 17% 17% 17% 18% 22% 15% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (96) (378) (388) (130) (750) (142) (100) (469) (523) (297) (364) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
Higher 18% 25% 13% 17% 25% 26% 9% 12% 17% 21% 19% 19% 19% 28%
Same 64% 68% 65% 62% 68% 57% 66% 2% 62% 63% 63% 59% 70% 61%
Lower 18% 7% 22% 21% 8% 16% 24% 16% 21% 16% 18% 22% 12% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (395) (261) (282) (273) (334) (851) (132) (202) (366) (292) (330) (393) (97)
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114. How long until exhaust savings if lose job
If you lost your job, how long would it be before you exhausted your savings?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
| don't have any savings 34% 35% 33% 34% 35% 33% 48% 28% 30% 39% 48% 35% 19%
| could last a few weeks
on my savings 20% 19% 23% 15% 25% 19% 22% 20% 18% 22% 15% 23% 21%
| could last a few months
on my savings 27% 31% 28% 27% 8% 27% 20% 32% 33% 20% 29% 24% 27%
| could last a year on my
savings 9% 13% 7% 9% 5% 9% 1% 18% 8% 10% 4% 8% 16%
| could last more than a
year on my savings 10% 2% 8% 15% 27% 12% 8% 3% 11% 9% 4% 10% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (678) (73) (303) (266) (36) (520) (90) (68) (348) (330) (151) (250) (277)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under 40  40-100 100+
| don’t have any savings 34% 36% 35% 29% 31% 33% 34% 32% 40% 35% 30% 56% 25% 11%
| could last a few weeks
on my savings 20% 20% 23% 19% 22% 16% 22% 17% 17% 25% 17% 18% 23% 14%
| could last a few months
on my savings 27% 28% 23% 26% 27% 25% 28% 34% 26% 23% 28% 14% 35% 33%
| could last a year on my
savings 9% 5% 11% 14% 10% 11% 7% 5% 10% 8% 13% 6% 9% 20%
| could last more than a
year on my savings 10% 11% 8% 12% 9% 14% 9% 12% 8% 10% 12% 6% 8% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (678) (271) (171) (194) (202) (224) (233) (88) (136) (245) (209) (182) (293) (81)
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115. 3 point party ID
Generally speaking, do you think of yourself as a ...?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Democrat 36% 30% 37% 39% 37% 28% 75% 39% 32% 39% 38% 32% 36%
Republican 30% 33% 26% 28% 40% 36% 6% 21% 28% 32% 31% 30% 30%
Independent 27% 21% 30% 30% 22% 29% 13% 28% 29% 24% 22% 32% 28%
Other 4% 8% 3% 3% 0% 3% 6% 6% 7% 1% 2% 5% 5%
Not sure 4% 8% 5% 1% 1% 4% 1% 6% 3% 4% 6% 2% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Democrat 36% 100% 0% 0% 73% 38% 11% 51% 33% 36% 25% 42% 36% 34%
Republican 30% 0% 100% 0% 4% 16% 58% 26% 29% 31% 33% 30% 30% 36%
Independent 27% 0% 0% 100% 22% 38% 23% 17% 31% 27% 30% 23% 27% 29%
Other 4% 0% 0% 0% 1% 3% 7% 1% 4% 4% 5% 2% 4% 2%
Not sure 4% 0% 0% 0% 0% 5% 2% 5% 4% 2% 6% 2% 3% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) (97)
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116. Support for Tea Party movement
Generally speaking, do you support or oppose the goals of the Tea Party movement?
Asked if respondent is aware of Tea Party movement
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Strongly support 18% 14% 16% 19% 23% 20% 10% 12% 22% 14% 19% 17% 16%
Somewhat support 17% 13% 15% 20% 22% 20% 6% 13% 18% 17% 14% 21% 17%
Neither support, nor
oppose 19% 22% 20% 18% 12% 18% 25% 14% 18% 19% 22% 18% 14%
Somewhat oppose 9% 10% 8% 9% 8% 10% 5% 5% 9% 8% 7% 10% 10%
Strongly oppose 26% 26% 27% 25% 29% 23% 39% 35% 28% 24% 21% 26% 36%
Not sure 11% 14% 13% 9% 6% 9% 15% 21% 5% 18% 17% 9% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Strongly support 18% 1% 31% 22% 1% 4% 40% 12% 26% 15% 18% 13% 20% 19%
Somewhat support 17% 6% 29% 22% 2% 20% 27% 20% 12% 21% 14% 16% 17% 29%
Neither support, nor
oppose 19% 20% 18% 13% 14% 23% 17% 17% 19% 20% 17% 21% 18% 12%
Somewhat oppose 9% 9% 8% 12% 14% 11% 4% 8% 7% 8% 12% 9% 11% 6%
Strongly oppose 26% 50% 5% 25% 60% 31% 4% 31% 24% 24% 28% 25% 28% 32%
Not sure 11% 14% 9% 6% 8% 11% 8% 11% 11% 11% 12% 17% 7% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (852) (134) (204) (368) (294) (335) (393) (97)
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117. Own involvement in Tea Party movement
Do you think of yourself as a part of the Tea Party movement?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 20% 18% 20% 21% 22% 22% 12% 14% 25% 15% 20% 22% 17%
No 70% 71% 2% 70% 64% 67% 81% 73% 69% 70% 65% 68% 78%
Not Sure 10% 12% 8% 9% 14% 11% 8% 13% 6% 14% 15% 10% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Yes 20% 3% 32% 27% 1% 6% 44% 17% 25% 19% 19% 15% 21% 22%
No 70% 89% 52% 67% 95% 85% 44% 78% 68% 69% 66% 70% 71% 75%
Not Sure 10% 9% 16% 6% 5% 9% 12% 5% 6% 12% 16% 15% 8% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) 97)
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118. Race
What racial or ethnic group best describes you?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
White 68% 61% 64% 70% 81% 91% 0% 0% 67% 68% 67% 69% 68%
Black 14% 13% 15% 15% 10% 0% 100% 0% 12% 16% 15% 14% 12%
Hispanic 12% 18% 12% 9% 6% 0% 0% 100% 12% 12% 15% 9% 11%
Asian 2% 3% 3% 1% 0% 3% 0% 0% 3% 1% 2% 1% 3%
Native American 1% 0% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 3%
Middle Eastern 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Mixed 2% 3% 2% 1% 2% 2% 0% 0% 3% 1% 0% 3% 3%
Other 2% 2% 1% 3% 1% 3% 0% 0% 3% 1% 2% 2% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
White 68% 52% 86% 2% 59% 67% 75% 74% 78% 64% 59% 61% 71% 67%
Black 14% 29% 3% 7% 17% 18% 7% 10% 14% 19% 8% 21% 10% 3%
Hispanic 12% 13% 8% 13% 18% 6% 12% 9% 3% 12% 21% 13% 12% 22%
Asian 2% 2% 0% 2% 2% 4% 0% 1% 1% 1% 5% 1% 3% 3%
Native American 1% 0% 2% 1% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 0% 1% 0% 3%
Middle Eastern 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Mixed 2% 3% 1% 1% 4% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 3% 1%
Other 2% 0% 1% 5% 1% 1% 3% 1% 0% 2% 4% 2% 1% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) (97)
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119. Marital Status
What is your marital status?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Married 49% 22% 51% 66% 57% 54% 33% 37% 50% 49% 49% 49% 50%
Separated 1% 3% 2% 1% 0% 1% 0% 6% 1% 2% 2% 1% 0%
Divorced 10% 2% 10% 14% 16% 9% 14% 11% 8% 12% 11% 11% 8%
Widowed 4% 0% 1% 3% 18% 4% 1% 4% 1% 6% 6% 3% 2%
Single 31% 69% 33% 11% 7% 29% 41% 36% 35% 28% 28% 33% 33%
Domestic partnership 4% 5% 4% 6% 2% 3% 10% 6% 6% 3% 4% 3% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (97) (381) (391) (130) (752) (144) (103) (472) (527) (300) (368) (331)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Married 49% 45% 56% 54% 39% 53% 56% 45% 52% 54% 44% 36% 62% 63%
Separated 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 3% 2% 1% 0%
Divorced 10% 9% 11% 12% 9% 12% 11% 9% 9% 9% 13% 16% 6% 7%
Widowed 4% 5% 4% 1% 1% 5% 4% 6% 2% 4% 2% 6% 2% 1%
Single 31% 35% 25% 27% 46% 25% 24% 37% 29% 28% 33% 35% 25% 26%
Domestic partnership 4% 4% 3% 4% 5% 5% 4% 2% 7% 4% 4% 5% 3% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (398) (263) (284) (276) (335) (352) (133) (204) (368) (294) (335) (393) 97)
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120. Born Again (Pew version)
Would you describe yourself as a "born-again" or evangelical Christian, or not?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Yes 28% 31% 26% 28% 27% 26% 45% 20% 21% 35% 27% 33% 24%
No 72% 69% 74% 2% 73% 74% 55% 80% 79% 65% 73% 67% 76%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Yes 28% 23% 37% 27% 12% 23% 42% 17% 31% 38% 18% 34% 25% 26%
No 72% 77% 63% 73% 88% 77% 58% 83% 69% 62% 82% 66% 75% 74%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) 97)
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121. Importance of religion (Pew version)
How important is religion in your life?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Very important 36% 26% 32% 42% 49% 34% 56% 22% 30% 42% 38% 37% 33%
Somewhat important 28% 33% 26% 28% 23% 28% 16% 39% 29% 27% 29% 27% 27%
Not too important 12% 7% 13% 14% 14% 12% 12% 10% 12% 12% 10% 13% 13%
Not at all important 24% 34% 30% 16% 14% 25% 16% 28% 30% 19% 23% 23% 27%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Very important 36% 34% 43% 32% 18% 34% 50% 21% 39% 48% 27% 44% 31% 28%
Somewhat important 28% 23% 37% 25% 25% 26% 31% 28% 25% 25% 33% 26% 29% 32%
Not too important 12% 17% 6% 14% 15% 18% 6% 17% 9% 11% 12% 10% 14% 18%
Not at all important 24% 26% 14% 29% 42% 21% 14% 33% 27% 16% 27% 21% 26% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (852) (134) (204) (368) (294) (335) (393) (97)
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122. Church attendance (Pew version)
Aside from weddings and funerals, how often do you attend religious services?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
More than once a week 9% 8% 7% 10% 16% 11% 10% 3% 9% 10% 8% 13% 8%
Once a week 18% 18% 16% 16% 25% 18% 21% 14% 12% 23% 19% 17% 17%
Once or twice a month 8% 10% 8% 6% 7% 7% 9% 15% 9% 7% 7% 7% 12%
A few times a year 15% 20% 15% 15% 10% 15% 16% 21% 16% 15% 14% 17% 15%
Seldom 18% 12% 14% 24% 23% 19% 20% 9% 20% 15% 16% 16% 24%
Never 29% 27% 37% 28% 18% 29% 24% 37% 31% 28% 33% 29% 24%
Don’t know 2% 4% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 1% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
More than once a week 9% 7% 11% 10% 3% 8% 15% 6% 8% 12% 9% 11% 10% 10%
Once a week 18% 16% 28% 11% 14% 14% 23% 11% 19% 23% 15% 21% 18% 11%
Once or twice a month 8% 7% 11% 6% 4% 7% 12% 7% 9% 6% 10% 7% 8% 12%
A few times a year 15% 14% 15% 15% 9% 20% 15% 16% 8% 20% 15% 13% 15% 21%
Seldom 18% 20% 14% 21% 22% 21% 14% 13% 22% 17% 19% 17% 19% 19%
Never 29% 35% 16% 35% 46% 27% 20% 45% 33% 20% 28% 27% 30% 27%
Don’t know 2% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 3% 1% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) (97)
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123. Frequency of Prayer (Pew version)
People practice their religion in different ways. Outside of attending religious services, how often do you pray?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Several times a day 25% 11% 23% 33% 34% 25% 38% 10% 19% 30% 27% 25% 22%
Once a day 15% 10% 12% 17% 23% 13% 15% 21% 10% 19% 17% 14% 12%
A few times a week 14% 16% 13% 14% 10% 13% 12% 19% 15% 12% 14% 15% 13%
Once a week 5% 12% 4% 2% 2% 4% 6% 12% 4% 6% 5% 4% 5%
A few times a month 6% 4% 7% 8% 6% 7% 5% 5% 9% 4% 5% 8% 7%
Seldom 12% 10% 13% 13% 14% 14% 8% 5% 15% 10% 11% 10% 18%
Never 20% 32% 23% 11% 10% 20% 13% 24% 24% 15% 19% 20% 20%
Don’t know 3% 4% 5% 2% 1% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 5% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (96) (382) (391) (130) (752) (144) (103) (473) (526) (300) (367) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Several times a day 25% 23% 29% 25% 11% 27% 34% 12% 26% 35% 19% 27% 24% 19%
Once a day 15% 18% 15% 12% 15% 15% 14% 17% 10% 18% 12% 18% 12% 12%
A few times a week 14% 9% 21% 15% 12% 12% 18% 9% 15% 15% 14% 13% 14% 20%
Once a week 5% 3% 5% 2% 3% 5% 5% 1% 6% 3% 10% 6% 3% 13%
A few times a month 6% 4% 10% 7% 5% 6% 8% 10% 5% 6% 7% 4% 8% 8%
Seldom 12% 17% 8% 13% 19% 15% 8% 17% 13% 10% 12% 12% 16% 10%
Never 20% 22% 9% 24% 34% 15% 11% 32% 23% 11% 21% 16% 21% 18%
Don’t know 3% 3% 3% 3% 2% 5% 3% 2% 2% 3% 6% 3% 2% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (398) (263) (284) (276) (335) (352) (134) (204) (367) (294) (334) (393) (97)

133



The Economist/YouGov Poll

December 7-9, 2013 YOU
124. Pew religion
What is your present religion, if any?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Protestant 40% 34% 32% 49% 47% 41% 57% 12% 37% 42% 37% 46% 36%
Roman Catholic 18% 9% 14% 21% 33% 16% 10% 39% 18% 18% 21% 13% 18%
Mormon 3% 10% 1% 1% 1% 4% 0% 0% 2% 3% 6% 1% 1%
Eastern or Greek
Orthodox 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
Jewish 3% 0% 5% 3% 6% 4% 1% 2% 2% 4% 3% 1% 6%
Muslim 1% 3% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 2% 0% 0% 0% 3%
Buddhist 2% 8% 0% 0% 0% 2% 0% 5% 3% 1% 2% 2% 3%
Hindu 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Atheist 5% 6% 7% 2% 2% 5% 1% 8% 7% 3% 3% 7% 5%
Agnostic 4% 4% 8% 2% 3% 5% 3% 1% 5% 4% 1% 5% 9%
Nothing in particular 21% 26% 28% 16% 6% 20% 21% 28% 21% 20% 25% 20% 16%
Something else 3% 0% 4% 4% 2% 3% 1% 5% 3% 3% 3% 4% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (97) (382) (390) (130) (752) (144) (103) (473) (526) (299) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast  Midwest South West Under40  40-100 100+
Protestant 40% 37% 50% 36% 24% 40% 51% 32% 41% 55% 21% 45% 38% 30%
Roman Catholic 18% 19% 21% 16% 13% 19% 21% 24% 15% 16% 18% 15% 17% 31%
Mormon 3% 0% 8% 1% 3% 1% 3% 0% 0% 2% 9% 5% 2% 0%
Eastern or Greek
Orthodox 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1%
Jewish 3% 5% 2% 1% 4% 3% 1% 10% 1% 2% 2% 1% 3% 3%
Muslim 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 3% 0% 1% 0% 0% 0%
Buddhist 2% 0% 2% 0% 0% 5% 2% 0% 0% 0% 9% 2% 2% 8%
Hindu 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Atheist 5% 5% 0% 11% 11% 5% 1% 6% 5% 2% 6% 5% 4% 5%
Agnostic 4% 6% 1% 6% 12% 3% 1% 4% 6% 4% 5% 2% 7% 4%
Nothing in particular 21% 25% 12% 24% 28% 20% 14% 22% 23% 16% 25% 20% 24% 16%
Something else 3% 2% 2% 5% 4% 4% 2% 1% 3% 2% 4% 3% 2% 2%

continued on the next page . ..
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continued from previous page

Party ID Ideology Region Family Income
Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (397) (263) (285) (275) (336) (352) (134) (204) (368) (293) (334) (393) (97)
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125. Baseline Party ID (January 2012), collapsed
Generally speaking, do you think of yourself as a ...?
Age Race Gender Education

Total 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Male Female HSorless Some college College graduate
Democrat 35% 32% 35% 38% 33% 28% 68% 37% 33% 37% 37% 32% 37%
Republican 29% 24% 25% 32% 39% 35% 7% 17% 29% 29% 26% 33% 30%
Independent 26% 20% 30% 27% 26% 27% 16% 32% 27% 25% 24% 28% 27%
Other 4% 14% 2% 1% 0% 4% 5% 5% 6% 3% 4% 5% 4%
Not sure 6% 9% 9% 2% 1% 5% 5% 9% 5% 7% 10% 2% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (97) (382) (391) (130) (753) (144) (103) (473) (527) (300) (368) (332)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Democrat 35% 93% 0% 6% 73% 38% 9% 48% 34% 36% 25% 40% 36% 30%
Republican 29% 0% 86% 7% 1% 15% 59% 26% 26% 33% 29% 27% 29% 38%
Independent 26% 5% 6% 80% 22% 36% 23% 20% 28% 23% 33% 20% 28% 28%
Other 4% 0% 3% 3% 1% 5% 7% 0% 7% 5% 4% 6% 3% 2%
Not sure 6% 1% 5% 5% 2% 7% 2% 6% 4% 4% 10% 7% 5% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (398) (263) (285) (276) (336) (352) (134) (204) (368) (294) (335) (393) (97)
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Sponsorship
Fieldwork
Interviewing Dates
Target population

Sampling method

Weighting

Number of respondents
Margin of error
Survey mode

Questions not reported

The Economist

YouGov

December 7-9, 2013

U.S. citizens, aged 18 and over.

Respondents were selected from YouGov's opt-in Internet panel using sam-
ple matching. A random sample (stratified by age, gender, race, education,
and region) was selected from the 2010 American Community Study. Voter
registration was imputed from the November 2010 Current Population Survey
Registration and Voting Supplement. Religion, political interest, minor party
identification, and non-placement on an ideology scale, were imputed from
the 2008 Pew Religion in American Life Survey.

The sample was weighted using propensity scores based on age, gender,
race, education, news interest, voter registration, and non-placement on an
ideology scale. The weights range from 0.2 to 7.3, with a mean of one and a
standard deviation of 1.06.

1000

+ 4.5% (adjusted for weighting)

Web-based interviews

21 questions not reported.

You
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